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A koalíciós Csanak-párt tisztelt el­
járói és kortesei uton-utfélen teli vannak 
annak emlegetésével, hogy ők őrizik a 
függetlenségi elvek zászlóját s a gróf De­
genfeld párt csak amolyan régi módi sza 
badelvü mesterkedés.

Mi jól tudjuk, hogy a tisztelt Csanak- 
pártiak csak amolyan talmi függetlenek, 
a kiknek függetlenségi erényeit a 67-es 
párti főispán patentirozza. Azt is tudjuk, 
hogy ettől a buzgó támogatástól is elte­
kintve, a koalíciós függetlenségiek régen 
a szegre akasztották a hajdani hires el­
veket és ma nem kaphatók sem az önálló 
vámterületre, sem a nemzeti bankra (holmi 
szabadelvű párti 75 évbeli kartelbankkal 
kertelnek, de azzal is gyöngén.)

De nem kell nekik sem az önálló 
hadsereg, sem semmi, aminek megváló 
sitását a nemzetnek ígérték; — ellen­
ben készek elfogadni a nemzet ellen bár 
mit, a mit ott Bécsben rájok parancsol­
nak. Ez k az urak már maguk szégyen­
ük a régi függetlenségi programmot és 
nyíltan alkudoznak az uj párt létrejöve­
le! e érdekében, melyben 67-es, néppárti, 
függetlenségi egyhajőban evezhessen és 
a terített asztalt biztosítsa magának

Mind tudjuk ezeket, de a nép még

ma is bi ik régi vezéreiben, mostani hi- 
tegetöiben és megható áhitatos bizalom 
mai várja tőlük a független Magyarország 
megvalósítását. Viszont pedig kész elhinni 
minden rágalmat, mely a koalíciós pár 
tok ellenfelére vonatkozik.

Így történt ez most Debrecenben is, 
hol nem kisebb ember mint gróf Degen 
féld, a város volt főispánja, a másfél 
millió magyar lelket számláló tiszántúli 
ref. egyházkerület főgondnoka bontott 
zászlót a koalíciós politika ellen.

Ez a politika szerencsét'enségbe 
dönt bennünket; anyagilag tönkreteszi 
az országot, másfelöl osztály és felekezeti 
harcokat támaszt és kiszolgáltatja az or­
szágot az abszolutizmusnak.

Hitetlen, tudatlan, magyartalan, nem­
zet- és szabadság ellenes politika ez, 
amely ellen minden lehető alkalommal 
tiltakozni kell, a melytől magok a koalí­
ciós pártok jobbjai is borzadoznak, laza- 
doznak.

És a bünük mégis arra hajszolja 
őket, hogy az ébredező nemzeti öntudatot 
elnyomják, a kezdődő ellená1 ást meg­
hiúsítsák és az ellenzék tagjait t.rrori- 
záiják. Ezt teszik most is gróf Degen- 
felddel szemben. íme ez az oka, hogy 
most minden igaz magyar ember kezet 
fog egymással és hogy a balpárti füg­
getlenségi képviselők is lejönnek D^br-a

czei.be és nyíltan bizonyságot tesznek 
gróf Degenfeld és az elhantolt magyar 
szabadság mellett.

Valóban olyan is az ország, mint 
egy nagy temető, ami kihalt az embe 
rekböl. É über ember ellen támad. A köz 
és f lekezeli béke fel van dúlva. Az or­
szág vagyona, jogai, a jövő reménységei 
mind a sárba tiporva.

Nem csak Olaszországban, itt nálunk 
is összeomlott a világ s megrendült a 
föld. Nem csak Messzinában, itt nálunk 
is mindenütt a feloszlás jelenségei lát­
hatók. Korrupció, romlás, fertőzött leve­
gője és miazmás mindenütt. Halottat si - 
hatunk megint, a magyar függetlenség és 
szabadság nagy halottját. S ime e felett 
a nagy ravatal felett m gállva hívják te­
temre a koalihós pártot a Degenfeld- 
pártiak és a függetlenségi balpárt nagyjai. 
S ez a nagy ítélkezés fog holnap dél­
után 4 órakor a Royal szálló nagy termé­
ben tartandó népgyülésen és a 28-iki vá­
lasztáskor megtörténni. Megfogjuk hallani 
az Ítéletet és a szerint fogunk cselekedni.

Wekerle a királynál. Wekerle minisz­
terelnököt a király ma délelőtti 11 órakor 
kihallgatáson fogadta és délután 4 órakor 
visszautazik Budapestre. Döntésről a bank­
kérdésben ezidőszerint szó sem lehet és az 
azzal összefüggésben felmerült válsághírek 
teljesen alaptalanok, mert előbb a szakbizott­
ságoknak kell tárgyalni.

Színésznő leszek!
Dialog.

Anni (bejön a színre. Többször végig 
sétál, feltartott fejjel a színen. A közönségre 
büszkén lenéz majd csodálkozva kérdi). 
Miért 1 nem tapsolnak? (Tovább sétál... 
Megdöbbenve kérdi) : De miért nem tapsol 
nak ?

Nem tudnak talán ? (Előre lép.) Nem 
tudják kérem, hogy színésznő leszek ? (Bó­
lint) ; Az ám. De milyen tehetség 1 Már 
előre látom a jövőm 1

Mint borul előttem térdre a világ 1 A 
férfisziveken taposni fogok, könyörtelenül 
lépem át mindet, micsoda isteni gyönyör 
lesz 1 A

(Hátrahajtott fejjel elmélázva): „En 
leszek a nap , a csillag, az egyetlen csodás, 
abszolút művészt."

Éh, érzem, arra születtem, hogy szí­
nésznő legyek, szeretném, ha ezt úgy érez­
nék, mint én, de meg mondom mindenki­
nek, még Balky Kálmánnak is.

(Kaimén belép, köszön).
Anni. Jó hogy jön Kálmán, (mosolyog) 

színésznő leszek ! ,
— Maga, maga lesz színésznő ? Es ezt 

nekem mondja, nekem ?
— Magának, hát kinek mondjam ? (vál­

lat vonva). Aki elébem kerül.
— (Keményen,) Megmondaná ezt a 

papának is ? 

— Kinek a pa-pá-á-nak ? Nohát mi­
ért nem ! .

— Ugye máris zavarba jött, pedig itt
sincs még a papa !...

— No és ha bejön, akkor is megmon­
dom neki, már ez elhatározásom, s nem in­
gathat meg benne senki!

— De hisz maga ! maga színésznő !
— Úgy mit csodálkozik úgy, vagy nem 

vagyok elég csinos ?
— (Szemtelenül végignézi, kacsintva)

dehogy nem I
— (Rettenetes zavarban, majdnem 

sirva) Ne nézzen igy rám 1 Jaj de csú­
nyán néz 1

— (Félre) Ahá 1 (hangosan) Ja, ha 
színésznő akar lenni, meg kell szoknia, — 
sőt 1 Tudtam én ezt 1

— Mit akar ezzel mondani ?
— Oh semmit, semmit.
— Követelem, mondja meg 1 
— Semmi, ne kérdezzen.
— Rögtön mondja meg !
— Kérem, ha parancsolja . . . (nyo­

matékkai) Aki színésznő akar lenni,
annak^ ^Kimeredt szeminel nézi) Annak ?

_ Hm . . • még nemcsak a látószer­
vet hanem a tapintás szervét is tűrnie kell!

— Rémülten hallgatja .... büszkén. 
És aki nem tűri ?

— Az nem lehet színésznő.
— (Lelkesülten) Oh mi, — másnak

képzeltem én e pályát! Szépnek, dicsőnek, 
nemesnek. Mikor egy ember, egy művész 
ezreket gyönyörködtet s ha megszólal, a 
szomorú vigabb, a beteg egészségesebb, a 
béna épebb lesz, az életunt gyönyörűnek 
látja az életet 1 S ón, az Isten-áldotta mű­
vész, dicsőült leszek, a tömeg tapsai, ujjon- 
gásai, tombolásai közepeit Istenemre gon­
dolok hálatelt szívvel, ki megáldott tehet­
séggel, ki (ijedten, szégyenkezve elhallgat).

— (csillogó szemmel, szerelmesen nézi) 
Oh beszéljen, beszéljen tovább 1

— „Óh már nem tudom mit teszek 1"
— (komolyan) „Nem lesz színésznő" 

Tudtam én ezt! Ugye mondtam?
— De az leszek, igenis. Megmutatom 

magának, meg én 1
— „Nehezen fog menni, mert ahoz 

hozzá kell szokni.“
— Hát akkor hozzászokom! Tudja 1 ?
— (félre) Ezt akartam. Majd én aján­

lani fogok valakit, aki hozzászoktatja.
— (félre) Ahá, biztosan b. b. szemé­

lyét (fent) Ugyan kit!
— (félre) Most légy okos Kálmán, 

„Ruttkay Mukit!“
— (Csodálkozva) Azt ? ?
— Miért csodálkozik?
—- Hát csak azért, mert „mivel".
— Nem felel meg? Ért az hozzá !
— Mást nem tudna ?
— Vagy Halász Ernőt ! ha jobban 

„ otszik!

Maliid őréin,
kenőcs, mppan. Batilí e8éP‘ 0i.8Ze^,n®^{lári®mnlí5íi Kapható minden leveszik a lagvaaLgabb staplet, májtoltot, vimoflli, 1 
vagy bárm nó bare ritltő -iaigo* A Maliid erőm telje_
«en zeirtalan, púd - alá nappali ba«málatra remek 
rtneted», 6 perc alatt fehérít, a kőbőrnek I» utói- 
érbetegen feh.iritöie, 0Maulája. Ártalma» anyagot 

higanyt, óimét nem tarulmaz,

gyógyszertárban és 

drogueriában.
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Ámítás.
Debreezen, jan. 16.

A letűnt korszakban mindennapi szó 
kas volt, hogy az állami tisztviselőket a 
kormány korteshada a hivatali presszió 
minden eszközével felhasználta a maga cél 
jaira. Nem egy választás sorsát döntötték 
el a köztisztviselők, meg a vasutasok, akik 
felsőbb jelszóra adták le szavazatukat a 
kormánypárti jelöltre.

Éz ellen az akkori ellenzék, a függet­
lenségi párt kézzel lábbal hadakozott. Hi­
vatkozott igen helyesen a gondolatszabad­
ságra, a meggyőződés hirdetésének jogára 
és felháborodással bélyegezték meg minden 
alkalommal a hivatalnokok befolyásolását, 
amelyet a közszabadságok elleni merény­
letnek tekintettek.

Azt lehetett gondolni, hogy az uj aera, 
amikor a régi függetlenségi párt került 
győzelemre, legalább ebben a tekintetben 
hü maradt régi elveihez. Azt lehetett gon­
dolni, hogy a választásoknál a függetlenségi 
párt hagyni fogja, hogy a tisztviselők sza­
badakarata ép úgy megnyilvánuljon, amint 
más független állású emberek véleménye.

Hej, de mennyiró tévedtek .azok, akik 
ilyen naivul Ítélték meg a kormányra ju­
tott párt felfogását. Amerre csak választást 
látunk, mindenütt orgiákat ül a hivatalno­
kok terrorizálása. Akár csak a régi rossz 
időkben, úgy ijesztik most is a félónkebb 
hivatalnokokat a főispán neheztelésével, a 
miniszter haragjával.

A mostani debreczeni választásnál 
azonban nem fog sikerülni a kormánykörök 
semmiféle pressziója. A köztisztviselők min­
den melléktekintet nélkül fogják leadni 
meggyőződésük szerint szavazatukat. Ugyan 
mit adnának a köztisztviselők és a vas 
utasok a kormány Ígéreteire, amikor egy­
néhány év hosszú tapasztalatai egy sereg 
beváltatlan Ígéretet tüntetnek fel. A tiszt­
viselők fizetésrendezese, a vasutasok szol­
gálati pragmatikája, mind olyan módon 
állapíttatott meg, bogy e köztisztviselőket 
a legnagyobb elkeseredés tölti el a min­
dent ígérő, de semmit be nem váltó kor­
mány ellen. Hogy a pohár csordultig tel­
jen, kellett még az adóreform.

Erről az adóreformról sokszor volt 
már szó. Wekerle pénzügyminiszter ur jó­
nak látta, hogy kormányzásához fűzze egy 
rossz és igazságtalan finánc alkotás gyűlő 
letes emlékét.

Ez az adóreform nem elégszik meg 
azzal, hogy a kereskedő- és iparos-polgár­
ságot gúzsba kösse. Nem éri be a kereseti 
adó lényeges emelésével és a jövedelmi 
adónak behozatalával. Hanem hozzá még a 
köztisztviselőket is sújtja olyan jövedelmi 
adóval, amely az osztrák és a német mér­
téket lényegesen felülmúlja.

♦

Azért a fárasztó, nehéz, felelősséges 
munkáért, melyet a köztisztviselő végez, bi­
zony vajmi gyenge fizetést ad az állam. 
Méltán kértek hát a köztisztviselők fizetós- 
javitást, sorsuk könnyítését.

A kormány nem zárkózhatott el e kí­
vánságtól. Amit azonban jobb kezével adott, 
annak egy részét szépen visszaveszi a bal 
kezével.

Tudja meg az ország tisztvíselőkara, 
hogy ezentúl nemcsak nyomorúságos fizetése 
után fog adót fizetni, hanem adózni fog a 
lakpénze lakpénzpótléka, személyi pótléka, 
korpótléka, működési pótléka és jutalma 
vagy bármi más címen járó illetménye 
után.

így mondja a Wekerle jövedelmi adó 
javaslat a 21. §-ban.

Ez a javaslat még nem törvény. Ha 
akarjátok, hogy törvény legyen, mennél ha­
marább, mennél biztosabban, ha keveselli- 
tek az adót, amit eddig fizettetek, ellenben 
sokalljátok. a fizetésemelést, amit ügygyel- 
bajjal elértetek : válasszátok meg jó tisztvi­
selők Csanak Jánost !

Azonban van még ennél cifrább dolog 
is. A Wekerle javaslata igazságtalan volt, 
rosszakaratú és méltánytalan a köztisztvise­
lőkkel szemben, De amit a koalíció derék 
tagjaiból alakult pénzügyi-bizottság tett, az 
már egyenesen felháborító. Ezek az urak 
ragyogó, rózsás színben látják a magyar 
köztisztviselők helyzetét. Ezek egyenesen 
még a pénzügyminiszteren is túl akarnak 
tenni a köztisztviselők nyomorgatásában. 
Wekerle azt gondolta, hogy eleget megsa­
nyargatta a köztisztviselőket a nyomorúsá­

gos lakbér megadóztatásával, hát legalább 
alamizsnául oda dobta nekik, hogy mindég 
a negyedik lakbér osztály szerint kell adózni, 
még ha az állomáshelyükre magasabb lak- 
pénz is van megállapítva. Koalíció jó urai 
ebbe sem egyeztek bele.

Ne sajnálják a fáradtságot a köztiszt­
viselők, keressék elő a pénzügyi bizottság 
jelentését. Ott már nyomát sem találják an­
nak az előbb említett könnyítésnek. A pénz­
ügyi bizottság a tényleges lakpénz szerint 
adóztatja meg a köztisztviselőket.

Ez a kérdés különösen Debrecenben 
aktuális, ahol a köztisztviselők tényleg ma­
gasabb lakbért élveznek, mint a negyedik 
lakpénz osztály. Kérdezzük ezek után azo­
kat a nagyhangú képviselő urakat, akiknek 
minden szavukon végig ömlik a köztisztvi­
selők szeretető, kérdezzük őket, járja-e ez, 
méltányos dolog ez, éppen azzal az osztálylyal 
szemben, amelynek hazafisága, kitartása, 
önfeláldozása juttatta őket a nemzeti küzde­
lem végén a hatalomra ?

A köztisztviselők tudják, mivel tartoz­
nak a hazának. Kötelességük komoly telje­
sítésével, soványan jutalmazott munkával 
adó nak mindennap az országnak, azt azon­
ban nem érthetik, hogy ha már pénzbeli 
adót is kell fizetni ennek az országnak, miért 
legyen a nagyobb kulcs szerint kiróva, mint 
más államok köztisztviselőinek adója? Miért 
jut a köztisztviselő nyomorúságos lakbére 
az adó kiszámításánál a kormány eszébe, 
amikor arról a lakbérről a nyugdíj megálla­
pításánál a kormány teljesen megfeledke­
zett? Végül megkérdezik a tisztviselők mély 
tisztelettel a hatalmon levő koalíció elbiza­
kodott képviselőit, hogy miért tartja szüksé­
gesnek, hogy éppen a köztisztviselők adójá­
nál licitálják túl a pénzügyminisztert ? Azok 
rözött az osztályok között, amelyeket a kö­
vet urak képviselnek az országgyűlésen, alig 
van egy, amely annyi kíméletre volna érde­
mes, mint a köztisztviselő osztály. Amikor 
kímélet helyett valóságos kiszipolyozást lá­
tunk, amikor elismerés helyett terrorral ta 
lálkozunk, csak egy méltó felelete lehet a 
tisztviselőknek: leszavazni a kormány el­
len, megbuktatni a koalíció jelöltjét.

Egy tisztviselő.

—- (idegesen) „Mást“.
— Ember Sándor 1 Utolérhetetlen, ! 

Mindég blazirtan néz !
— Én, mást, érti, mást!
— Zechveretzkyt!
(dühösen félre) micsoda mafla! Köze­

lebbi ismerőst!
— Az édes apját kérje meg, az a leg 

közelebbi!
— Ugyan ne izetlenkedjék ! (Szelíden) 

Igazán nem tudna mást! ?
— (meggyőződéssel, bután ;) Nem én 1 

Kit gondol?
— (rákiált) Magát!
(fejét ráz a) „Nem*
— (sértődve) Nem ?
— Nem 1
— (Kérdő tekintettel) Miért?
— Megharagudna!
— Nem fogok, meglássa!
— Minden óhaja parancs, de ezt, bo­

csásson meg . . •
— Nem bocsátók! Magát választom ! 

Akarom 1
— Nem 1 4
— Igen, parancsolom, lábával (dob

bánt)
— (hidegen) Nun!
— (kérve) Nézze Kálmán, tegye meg 

az én kedvemért!
— (Ingadozva,) „Nem *
— Megteszi, Édes ! ?
— (nehezen) Le gyen 1 De ismétlem, 

csak a maga kedvéért, (ajkbigyesztve) ne 
kém mindegy.

— Nem felejtem el.
— (félre.) Pompás, nyert ügyem van 

mostan kezdjük ?
— (félénk mosollyal) Oh, igen 1
— (vágyó szemmel végignézi, közö­

nyösen.) Folytassam 1 ?
— (Nagyot nyel) Igen !
— (Megfogja a karját, végigsimitja).
— (behunyja a szemét).
— Rám kell néznie !
— (ránéz, félre.) Jaj be csúnyán néz ! 

Jaj de rossz I (Felsikolt.)
— (gúnyosan) Kérem ! ?
— Örömömben kiáltottam 1
— Ja, (átkarolja.)
— (Eldobja magától.)
— Tessék ? Nem folytatom ! (kárör­

vendve) „Nem lesz színésznő !“
— (hozzámegy) Itt vagyok (reszket, de 

mosolyog.)
— (Megfogja, hozzányúl.)
— (kitörve) Nyomorult ! (elfut s zokog) 

Maga túlmegy a határon, én megmondom 
a papának ! (sir)

— (Nagyon komolyan.) Lássa, hagyja 
a színésznői pályát másnak I

— (Kétségbeesve) De hát mit tegyek ? 
Mi is legyek ?

— Legyen a feleségem, Anni 1
— (felugrik félre): Azért ijesztett hát e 

a színésznői pályától ? Mosolyogva hallgat 1
— Nos Anni, mit határoz ?
— (komolyan) Színésznő leszek 1
— Utolsó szava ez I
— A legutolsó

— (Meghajtja magát) Köszönöm, 
1, majd észrevétlc

tőzik )

(kö­
szön el, majd észrevétlen visszajön, elrej-

(Arra sem néz, közönyös, hamisan 
mosolyog, elismerőleg) Megkinoztam.

(feláll) Ugy-e nem ment el? (Meg­
nézi) Nincs, (megdöbbenve) Elment.

(Féhg sírva) Elment! (hangosan zo­
kog) Elment, (felugrik) Azért sem búsulok. 
Majd ha színésznő leszek, meghódol nekem 
mindenki, ha ő nem is ! (szomorúan moso 
lyog.) Kik is hódo hatnak ? (ujjain szám­
lálja) Sándorok, Bandik, Bélák Ernők és 
Gyulák, Aladárok, Izsók, Lajosok, Dávidok, 
Salamonok, Othellók és Izidorok ... De 
Kálmánok, Kálmán nem fog 1 Pedig min 
dért sem adom én Kálmánt 1 csak ő, egye­
dül ő szeretne, majd szeret, ha színésznő 
leszek, ha táncolok, csodálatba ejtem a vi­
lágot ! (fáradtan lehanyatlik) Nem ér ez 
semmit, ez a Kálmán egészen elrontotta a 
kedvem 1 Minek is jött vagy miért is ment 
el ? . . .

— (Félre) Minek jöttem, minek mentém I 
— Vagy miért is beszéltem el, hogy 

színésznő akarok lenni. Inkább nem is bán­
nám, ha nem lennék is, hisz nem is tudom, 
hogy valami nagy tehetség volnék, meg 
nem is nekem való a színésznői pálya, 
(egész meggyőződéssel); Nem tudnék az 
lenni, mit szólna a papa?! Jaj, dehogy len­
nék ! Isten ments 1 (Észreveszi magát, szé­
gyenkezve). Lám most két szék közül a 
a földre esek. Egész paff lettem hogy Kál­
mán itthagyott.

i I
H.

Nagy árleszállítás csak rövid Ideig. 30 szőrme boa, 90 szőrme kabát előre 
haladt idény miatt minden elfogadható árban kapható

/. Szent flnna-utezi 1. sz. Szűcs üzletben. esed
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Fegyelmit!
II főispán terrorizál ás korteskedik.

Távirati áfái • belügyminiszternél.

Fegyelmit.
Hogy a koalíció kormányzása min­

den rosszban, még csak a főispánok 
erőszakoskodásában is túllicitálja a régi 
szabadelvű rendszert, erre nézve most 
mindent elkövetni igyekszik Debrecen 
város főispánja, Weszprémy Zoltán. A 
most folyó képviselőválasztás! küzdelem 
még alig indult meg, Weszprémy Zoltán 
főispán a terrorizmusában máris ott tart, 
ahol egyik másik hírhedt szabadelvű fő 
ispán legfeljebb csak a választás e'ölt: 
egy-két napon mert tartani Sógora, Csá­
vák János kormánypárti jelölt érdekében 
minden kővet megmozgat, korteskedik a 
főispán ur, oly kevésbé válogatva az 
eszközökben, mintha ö nem egy fénye- 
méltóság viselője, hanem kortescélokra 
fogadott e here volna a kormánynak

A Degenfeld párt végre is megso 
halfa azt a sok panaszt, amit a főispán 
illen tettek a terrorizált emberek és ma 
délelőtt táviratilag emelt óvást a bel­
ügyminiszternél Debrecen város főis­
pánja ellen. A távirat szórul-szóra igy 
hangzik:

Nagyméltósigu 
Oróf Andrássy Gyula belügy­

miniszter Urnák I
Budapest

Debreczen harmadik választó-kerüle 
tében megejtendő képviselőválasztás 
alkotmányos küzdelmébe Weszprémy 
Zoltán főispán hivatalos hatalmával 
visszaélve avatkozik bele ; hivatali

— (Félre). Csak ez a baja ?
— De legalább most tudom, hogy nem 

szeret mert ha szeretne, nem ment volna el.
— (Félre) Nem mentem el.
— Itt maradt volna . . .
— (félre) Itt maradtam.
— Szeretne . . .
— (félre) Szeretem I
— (félre) Átölelne újra, (álmodozva) 

megcsókolná az ajkam . . .
— (félre) Mindjárt kiugróm a bő­

römből !
—• Ha tudná, hogy szeretem, mint dé­

delgetném, ha az uram lenne, az én kis 
uram . . .

— (félre). Én nem bírom itt ki!
— Én átkarolnám a nyakát, szemét 

lecsókolnám, ajkam az ajkára tapasztanám.
— (félre) Oh miért nem teszi ? . . .
— Szerelmes szavakat súgnék a fü­

lébe, 6 pedig . . .
— (félre) Még azt ie tudja hogy én 

mit tennék ? Micsoda angyal!
— Rám nézve, szerelmesen, mélyen, 

átölelve, csókjaiba fürösztene, kis feleségének 
hívna, ölébe venne . . .

— (félre) Bizony Isten megteszem !
— Miért is nincs itt?
— (előlép) Itt vagyok, (félre) nem bí­

rom tovább.
— (Ijedten majd bűnbánóan ránéz, fe­

jét rázza) Nem leszek már Kálmán . . .
— A feleségem nem lesz ?
— Nem, szí., észnő nem leszek !

Hajas.

méltóságát lealacsonyítva korteskedik, 
törvénysértően fölemlíti meg, sógora, 
az egyik jelölt érdekében, állami hi­
vatal főnököket és tisztviselőket.

Konkrét adatokkal szolgálunk.
Kérjük Nagyméltóságodat, szerezzen 

érvényt a törvénynek és utasítsa hala­
déktalanul a főispánt törvényszerű maga­
tartásra.

Csurka István,
Dr. Petzkó Ernő

Ezt a táviratot küldték ma el a 
belügyminiszternek. Ha nem látná az 
ember, hogy a táviratot komoly, feltét­
len szavahihető úriemberek Írták a'á, 
nem is hihetné el. Nem szabadna el­
hinnie

Ilyen vádakat debreczeni főis­
pán arcába még nem dobtak! Wesz 
prémy Zoltán főispánról ebben a táv­
iratban a Degenfeld-párt nevében Csurka 
István és Petzkó Ernő dr. azt mond 
ják, hogy főispán hivatalos hatalmá­
val visszaél, méltóságát lealacso­
nyítja és törvényt sért.

És ezen vádak tetejébe, melyet 
felelősségük teljes tudatában imák, nyo 
matékosan kijelentik, hogy konkrét 
adatokkal szolgálunk.

Elő a konkrét adatokkal ! Lássuk 
azokat ! Győződjünk meg, hogy Debre 
ezen város főispánja valóban törvényt 
sértett-e, valóban visszaélt e hivatalos 
hatalmával és méltóságát csakugyan le- 
alacsonyitotta-e, mint ahogy ebben a 
táviratban állítják, de egyelőre mégnem 
bizonyítják

Ezt tisztázni kell azonnal. Debre­
cen város és Hajduvármegye tör­
vényhatóságának méltósága érdeké­
ben, de meg a koalíció által fennen 
hirdetett tiszta választások jelszava ér­
dekében.

Meit ha a főispán törvényt sértett, 
holott, mint közhivatalnoknak, a tör­
vény őrének kell lennie, nem maradhat 
meg méltóságában. Ha ellenben tör­
vénysértést nem követett el, elégtételt 
kell neki szolgáltatni az öt ért vádakért.

Éppen ezen indokokból W eszprémy 
Zoltán főispánnak fegyélmit kell maga 
ellen kérnie, hogy tisztázhassa magát. 
De ezen vádakat magán száradni en 
gedni nem szabad.

ezért elhatározta, hogy ez estén a Bika-szál­
loda dísztermében, az északi és déli részen, 
— a lehetőséghez képest — néhány szék­
sort még elhelyez, hogy a már eddig is 
szokatlan arányokat öltött érdeklődést kielé­
gíthesse

Ez estén szerepel még a Kemény, hla- 
divkó, Szerémy és Schiffer zeneakadémiai 
tanárokból alakult, messze földön hires quar- 
tett társaság, mely Dienzl zongoraművész 
közreműködésével, a kamarazene két igazi 
gyöngyét mutatja be közönségünknek.

Culp Julia, Kemény—Schiffer
hangversenye.

A zenekedvelők társaságának keddi 
koncertje.

Alig négy éve, hogy Culp Julia ének- 
müvésznő először lépett a bérli' i közönség 
elé. Első fellépésénék sikere révén, egyszerre 
világhírű énekesnő lett az alig 22 éves mű­
vésznő Azóta a művészet ünnepe minden 
fellépése. Jelzőket hiába keresnénk az ő 
hangjának körülírására. Aki valaha hallotta, 
soha nem múló impressiókkal gazdagította 
lelki világát. Ezen az édes, minden emberi 
érzelem tolmácsolására alkalmas, csaknem 
természetfelettien tökéletes hangon ma csak 
az egyetlen Gerhardt Elena szól hallga­
tóihoz. , , , .

Városunk zenekedvelő közönségének 
évek óta kielgitetlen óhajtását teljesiti, a ze­
nekedvelők társaságának vezetősége. Éppen

Nyílt levél Csanak János úrhoz.
Tisztelt képviselőjelölt ur 1

Sokan vagyunk a ITT-ik választókerü­
letben, akik azt óhajtották, hogy a kiiszö 
bőn levő választás alkalmával balpárti kép 
viselőjelölt bontson zászlót. Sajnos, eddig 
nem történt meg, sőt bizonyosra vehető, 
hogy ez alkalommal nem is fog megtörténni 
Nem firtatjuk az okát csak azt konstatál 
ink, hogy a megtörtént jelölések különös 
helyzet elé állítottak bennünket. Mit te­
gyünk ? A tisztelt jelölt urra szavazzunk-e 
akiről úgy halljuk, hogy függetlenségi óe 
48-as vagy gróf Degenfeld Józsefre, aki nem 
mondja magát annak, csak azt ígéri, hogy 
a függetlenségi és 48 as párt sutba dobott 
vezérelveit megakarja valósítani s e dolog­
ban nem alkuszik ?

E dilemmából a tisztelt jelölt ur sza­
badíthat ki bennünket. Arra kérjük, hogy 
elmondandó programmbeszédében ne elé­
gedjék meg a szokásos frázisokkal, ne is 
igen ismertesse a függetlenségi és 48-as 
párt programmját, mert hiszen az a mienk 
is, azt jól ismerjük, ismeri mindenki, ha­
nem legyen szives megemlékezni arról, ho­
gyan alázták meg és kergették ki három 
és fél évvel ezelőtt, ama hírhedt szeptem­
ber 23-iki sarkantyupengéskor a nemzet 
vezéreit a Purgból, miképen oszlatták fel 
honvédekkel az országgyűlést, hogyan fo- 
gadkoztak utána a vezérek szent esküvé- 
sekkel és aztán hogyan csúsztak vissza — 
egynek kivételével — kutyahüséggel a nagy 
ur lábaihoz a vén darabont pecér (Fejér- 
váry) füttyentésére. Legyen szives ezt és a 
rá következett bűnöket : a kvótaemelést, a 
rossz kiegyezést, a klotürt, a pluralitást, a 
császárünneplóst, az ordók, titkos tanáesos- 
ságok osztogatását és a többit részletesen 
taglalni, kidomborítani és elítélni.

Kegyeskedjék kijelenteni, hogy aki 
mindezekhez hozzá tudott járulni, az nem 
méitó arra, hogy függetlenséginek neveztes­
sék. Jelentse ki jelölt ur, hogy ön nem ilyen 
és nem is fog ilyen lenni soha.

Elvárulást elkövetni nem fog, nem pak- 
tál, nem alkuszik, követeli a magyar vezény­
szót feltétlenül és rögtön a rázkódtatások 
mumusától nem fél, az önálló magyar ban­
kot akarja, már csak azért is, mert az oszt­
rák nem akarja, határidő kitologatásba bele 
nem egyezik, kartellel nem kertel, a koalíció 
szemöldök összehúzásától meg nem ijed, 
tőle nem függ. pénzt tőle választási célokra 
el nem fogad, tiszta választást akar, az 
olyan magasabb rangú hivatalnokot, aki 
alantasait szavazata leadásnál presszionálni 
akarja, hitvány himpellérnek, azt a szavazót

( hrabéczy fest. mos. tisztit )
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pedig, aki az ilyen pressziónak enged, gyáva 
fráternek tartja és megveti.

Ha mindezeket kijelenti jelölt ur, akkor 
nem szükséges a balpárthoz tartoznia : rá 
szavazunk.

De ha a koalícióhoz és az ál 48 ásók­
hoz tartozónak vallja magát, ha mérsékletet 
és gyakorlati politikát, kerülő utón való 
célhoz jutást s több olyan frázist méltózta- 
tik emlegetni, a mit már Tisza Kálmán 
elkoptatott, akkor mi Degenfeld grófhoz fo­
gunk csatlakozui minden lelkiismeret-furda- 
lás nélkül.

Mert igaz ugyan hogy gróf Degenfeld 
hajdan a szabadelvű párthoz tartozott, de 
Apponyitól lefelé Csanakig nagyon sokan 
azok voltak és a különbség Apponyiék és 
Dégenfeld között az, hogy mig amazok csak­
hamar azután, hogy a nemzet a legnagyobb 
arculcsapást kapta, alázatos csókolói lettek 
az ütő kéznek, addig gróf Déngenfeld kiáb 
rándult az ő régi hitéből, a lelke fájt az 
arca égett a nemzetet ért szégyen miatt, 
belátta, hogy Bécsnek hinni nem lehet és 
hogy vele szemben nem az alázatos meg 
hunyászkodás, hanem a harc, a nemzet jo­
gainak nyílt és határozott hangoztatása a 
követelés, nem pedig engedménymorzsákért 
való bátortalan kunyorálás vezet célhoz.

Az elveknek ilyetén átalaku ása hatá­
rozottan tetszik nekünk, annyival kevésbbé 
tetszik az, hogy mostanában kiérdemült nem­
zeti hősök méregetik a bécsi burg lépcsőit 
reszkető inakkal

Válaszoljon tehát jelölt ur, hogy tudjuk 
magunkat mihez tartani.

Illő tisztelettel 
a III-ik kerület balpárti 

választó polgárai

. , . ,i akivel két óra hosszat tárgyalt. Délben Raucb
A m’nÍS7ÍRPRÍnnk a k rá vnai« báróval ebédelt, délután pedig ScliönaUn
fl ul III041UI UlllUR » mi IS j ■ hadügyminisztert látogatta meg. Wekerle

délután 4 óra 10 perekor ment vissza Buda 
pestre __________________Bajok a bankkérdés körfll. 

Jelentés a helyzetről.
A tegnapi minisztertanács határozatai­

nak effektálására Wekerle Sándor minisz­
terelnök tegnap este Béesbe utazott s ma 
délelőtt tizenegy órakor kihallgatásra ment 
a királyhoz. A kihallgatás jelentőségére vi­
lágot vet az az információnk melyet ki tun 
helyről a tegnapi minisztertanácsról kaptunk.

— A kormány tagjai — jelenti fórrá 
sunk — tegnap kimondták, hogy feladataik 
teljesítésében kenyértörésig viszik az ügyet. 
Bárom óra hosszat tartott a politikai hely­
zetről folytatott beszélgetés, melyen már 
Márffv Albin államtitkár, a minisztertanács 
jegyzője sem vett részt. A helyzetet vizs­
gálva, konstatáltuk, hogy semmi kilát*" a 
bank-kérdések a függetlenségi párt szél^ 
sőbb csoportja kívánságának 
megoldására nincs. De a kormány ebből 
most már nem is fog titkot csinálni. Kos 
svth Ferencz vállalta a feladatot, hogy in 
formálni és kapacitálni fogja a Holló-cso­
portot.

Ha eredményesen bir dolgozni, ez a 
helyzet megoldását s a válságnak hosszabb 
időre való kitolását jelenti. Ha azonban 
merev ellentétre talál, akkor a kormány 
felveszi ezzel az oppozicióval a harcot Egy­
előre az adóreformot, a kongruajavaslatot s 
az ujoncjavaslatokat kívánják tárgyalni. Az 
esetre ha a bankellenzék — ami nem ép­
pen bizonyos — már ezeknél a javaslatok 
nál bajt csinál, június elejéig megkísérlik a 
békés megoldást, de tovább nem várnak és 
feloszlatják á képviselőházat Addig azon­
ban az osztrák kormánnyal okvetlenül meg­
állapodnak a bankkérdésben és ez a meg­
egyezés kötelezni fogja azt a kormányt is,

összevert rendőrök.
Egy korcsmái doíajkodás epilógusa. ÄÄS.kS
Nt ív vádlott a debreceni törvény­

szék előtt.

szó :

A debreceni törvényszék büntető ta 
nácsa parázs kis verekedés! ügyet tárgya t 
ma. Négy idősebb hajduböszö mént í em­
ber ült a vádlottak padján, akik a múlt év 
novemberében erősen beborozott állapotban 
egy hajdúböszörményi vendéglőben az őket 
csendre intő rendőröket alaposan összever­
ték. A tárgyalásról a következő a tudosi-

Oláb Miklós törvényszéki biró elnököli 
a büntető tanács ülésén. A vádlottak Gor- 
zsás Gábor, Balogh István, Gerőczi Már 
ton és Varga Mihály hatóság elleni erő 
szakkal voltak vádolva, amiatt, hogy 1908. 
november 8-án a hajdúböszörményi Dréher 
sörcsarnokban mulattak kiabáltak és azok 
kai a rendőrökkel, akik csendre intették a 
duhajkodó embereket, verekedést kezdtek. 
A rendőrök kardjaikkal védekeztek a beru- 
gott emberekkel szemben és igy sikerült 
is nekik lefegyverezni a vádlottakat.

Gorzsás Gábor és társai a mai fő tár­
gyaláson nem igen akartak emlékezni az 
ügyre és a teljes részegséggel védekeztek, 
amit a Dréher sörcsarnok pincérei igazoltak 
is. Ez enyhítő körülményekre tekintettel a 
bíróság Gorzsás Gál őrt 14 napi, a másik 
három vádlottat pedig egyenként 7—7 napi 
fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Ezt az álláspontot fejtima ki Wekerle 
Bécsben s egyben megpróbálja, b r e a kor 
mány támogatására az udvarnál újabb esz­
közöket szerezni. Bécsi tartózkodásáról s 
Wekerle audienciájáról ezeket a telefonérte­
sítéseket kaptuk :

fié-s, jan. 16. Wekerle Sándor minisz­
terelnök ma reggel 6 óra 25 perekor titkára, 
dr. Bórezy István kíséretében Béesbe érke 
zett, Egyenesen a bankgassei magyar minisz 
terium épületébe ment, ahol mindenekelő.t 
Vértessy Gézának, az ő felsége személye 
körüli minisztérium államtitkárának látoga­
tását fogadta. Fél 10 óra felé a miniszterel­
nök a külügyminisztériumban lovag Roess- 
ler Maurice belső titkos tanácsost, a külügy­
minisztérium újonnan kinevezett osztályfő­
nökét kereste fel, akivel egv teljes órán

Sipos Béla temetése.
Óriási volt d részvét.

Ma délután temették el Sipos Bélát, 
a vidéki hirlapirói kar nagy halottját. A 
temetés megmozgatta az egész város, mely­
nek apraja-nagyja megjelent a fiatalon el­
hunyt újságíró temetésén, hogy kifejezést 
adjon mély részvétének, a debreczeni újság­
írókat közös gyászának.

A debreczeni közönség részvéte való­
ban impozáns módon jutott kifejezésre. Nagy 
halottjának kell lenni a városnak, hogy oly 
óriási közönség kisérje ki utolsó útjára, 
mint amily hatalmas nóptőmeg szegődött 
kíséretéül a Sipos Béla koporsóját vivő ha­
lottas kocsinak.

A temetés a kö kórház halottas házá­
ból történt. Itt volt ravatalra helyezve Si­
pos Béla. A ravatalt egészen elborította a 
koszorúk tömege, melyek között ott díszel­
gett a Vidéki Hirlapirók Országos Szövet 
ségének hatalmas koszorúja, a debreczeni 
újságírók, az Esti Hírlap, a színház stb.
koszorúja. , , , , .

A gyászszertartás délután két órakor
vette kezdetét a kórházban. A kántus éneke 
után Jánosi Zoltán lelkész mondott könyekig 
megható gyönyöiü gyászbeszédet. Ezután 
újra a kántus énekelt, aminek végeztével a 
koporsót feltették a halottas kocsira s a 
kórház udvarát elöntött hatalmas számú kö­
zönség megindult a színház felé.

A színház előcsarnokában s udvaián, 
valamint a Kossuth-utca ezen részében mái 
ekkor óriási nagy néptömeg volt együtt A 
gyászmenet három órára ért a színház elé, 
itt levették a koporsót a kocsiról s a szín­
ház főbejárata előtt helyezték el. A Ko­
porsó fölött 7 hai Gyula, Zilahy Gyula és 
Szathm&ry Zoltán m- ndtak szép búcsúztató
beszédeket ,

Ezután ismét teltették a koporsot a
halottas kocsira s a gyászmenet a színházi 
zenekar és a debreczeni cigányzenekarok 
gyászindulói mellett megindult a Kossuth- 
utcai temetőbe, ahol örök nyugalomra he 
1) ezték az élete derekán letört, áldott emlékű 
újságírót.

Az erkölcsös Kassa város.
Oh, az a Fidibusz I

Tizenöt „közszeméremsértö11 tragikus.
.wtl , n , • o1 ,p/ms oranl Érdekes járásbirósági tárgyalásról ad

át tárgyal? Féltizenegy órakor Sebünbrunba hirt kassai tudósítónk. A tárgyalás előznii- 
hajtatott dr. Wekerle miniszterelnök, ahol 9 nye a kassai ügyészségnek ama ténye, nogy 
Felsége előtt külön kihallgatáson jelent a mujt óv december hó 18-án elrendelte a 
meg. , . ... . „ Fidibusz eimü budapesti élclap Kassára
,6b. sÄmbat MdW S6„=^tK került példák „ltobri.it, mit . rend«,- 

ment végbe őfelségénél. A Budapesti Tudó- ség foganatosított is.
sitó illetékes oldalról arról értesül, hogy így került aztán a büntető járásbíróság
miniszterelnök ezen alkalommal beható je- eié mjnt vádlott tizenöt tragikus és a va 
lentést tett a parlamenti helyzetről, va a- guti portás mindannyian a .Fidibus" 51-ik 
mint a képviselőház munkaprogrammjától. J lu^itAsával elkövetett, a Btk.
ddBbJtwl'YÄgfAXdÄi miíAVk^táemdrern elleni ««- 

jövet, Achrenthalhn/. ment a miniszterelnök, séggel vádolva.

Mozi! Mozi!Széchenyi hávíház. Ma este gazdag oj műsor
Péntek, Szombaton, Vasárnap és mindennap d. u. 4-től 6-ig este 8-tól reg. 2 óráig.

Egy tuozat friss tojás (mulattos.) Virsport (természeti felvétel.) Balsors üldözött féri (kaczag.atós ) Miniatur czirkuez (színes.) 
^ A ozelszövő (dráma.) A jószivit csendőr (reáhstikus.) Pali foghagymát eve t.
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A tárgyalást Pilászy Emil járásbiró 
vezette, a vádhatóságot Forgácl) Tivadar 
ügyészi megbízott képviselte.

Az általános kérdésekre történt kihall 
gatása után valamennyi vádlott egybehang­
zóan azzal védekezett, hogy ópugy, mint 
évek hoszu sora óta, ez alkalommal sem 
nézték meg a „Fidibusz“ t s igy fogalmuk 
som volt az elkobozott lapszám képeinek 
vagy tartalmának szeméremsértő voltáról.

Forgáoh Tivadar ügyészi megbízott 
vádlottak védekezését, mint valószínűtlent, 
nem fogadja el, előtorjeszte t vádját fenn­
tartja s kéri vádlottak megbüntetését.

Orosz Sándor dr. védő megállapítja, 
hogy a Fidibusz életében alig fordult elő, 
hogy a lapot elkobozták volna s az inkrimi­
nált lapszámot sehol sem kobozták el, csak 
Kassán. Ebből legkevésbbé sem következtet­
hető arra, hogy a többi ügyészség elnézőbb 
lett volna, hanem igenis konstatálható, hogy 
az inkriminált lapszámban s igy annak ter­
jesztésében nem foglaltatott közszemérem 
elleni vétség.

A vád és védbeszédek meghallgatása 
után Pilászy Emil kir. járásb/ró kihirdette 
az ítéletet, mely vádlottakat a vád és kö 
vetkezményei alól felmenti.

Az ítélet indokolása kiemeli, hogy két­
ségtelen bár miszerint a Fidibusz elkobzott 
számának cimképo közszeméremsértő s igy 
annak a lapnak terjesztése vétséget képez, 
vádlottak állításává’ szemben azonban nem 
nyert beigazolást, hogy a lap szeméremsértő 
voltáról tudomásuk lett volna s igy védeke­
zésüket az Ítél t alapján el kellett fogadni

Az ítélet jogerős.

II „Zion“ egylet kabaréja.
Pompás mulatság a Royaiban.

Akik ma este a Royal szálloda dísz­
termében egybegyűltek — pedig voltak vagy 
400-an — azoknak egy igazi, hogy bohém 
nyelven mondjuk; telivér cabaret-estben 
volt részük. Kezdjük a közönségen. Debre- 
czen szine-javát együtt láttuk ott, szép asz- 
szonyok és lányok oly festői koszorúja a 
melylyel alig tudott betelni a szem. Az elő 
kelő asszonyok társaságát kiegészítette a 
notabilitások gégész serege. Szóval a Zion 
egylet — egy csapással — a modern jóté 
kony egyletek közé küzdötte fel magát. 
Meghódította a közönséget és meghódította 
a szereplő művészeket, akikre átragadt a 
közönség lelkes hangulata és egymást múl 
ták felül a művészinél művészibb elő 
adások.

A szereplők közül nem tudjuk, kit em­
lítsünk első helyen. A bájos Simonovic•> 
Rózsi pompás előadó képességét, úgy hogy 
monológját egy ráadással kellett mcgtoldania, 
vagy a Huzella művészi mimikával kisért 
hangulatos verselését, viharos taps követte. 
A szép Horváth Kálmánnét, aki oly kedve­
sen csevegett a pódiumról, hogy irigység 
fogta el a közönséget a szépség és kedves 
ség ily együttes tökély láttára. Radó Anna 
énekét oly tapsvihar követte, hogy nem tu­
dott kitérni az újrázások elől. Nádor Zsiga 
kedves és ötletes volt és újra beigazolta, 
hogy a közönség nem hiába szereti. Gyöngyi 
Jolánt és a végtelen kedves Gyöngyi Izsót 
alig bocsájtotta le a közönség a színpadról. 
Hajnal Arthur énekmiivészete valóban első­
rangú, kár, hogy parlagon heverteti szép 
képességét. Horváth Kálmán csak egyet 
akart énekelni, de négyet énekelt, csak azért

mert Gyöngyi Izsó erélyesen közbelépett és 
figyelmeztette a közönséget, hogy nem so­
kára éjfél lesz, különben, ki tudja még most 
is ott ülnének a Royal dísztermében.

A jelen volt hölgyek névsorát hiányo 
san ugyan — a következőleg sikerült ösz- 
szeállitani.

Úrasszonyok : Burger D. Józseféé, 
Ehrenreich Sándorné, Dr. Weisz Bernátné, 
Grósz Nagy Ferencné, özv. Guttmann Mérné, 
Dr. Fejér Ferencné, Römer Simonné, ifj. 
Widder Samuné, Fényes Mórné, özv dr. 
Müllerné (H. Ál. Vásárhely), Rosenberg 
Emilné, Deutsch Lipótné, Weisz Hermanne, 
Gelbmann Albortnő, Tóth Ferencné, Pető 
Aladárné, Weisz Andorne, Schwarz Dánielné, 
Dr. Burger Póternó, Weinberger Lajosné, 
Rosner Mártonná, Stern Zaigmondné, Hor­
váth Kálmánná, Zellinger IL’déné, Schenk 
Józsefné, Wiener Adolfné, Róth Antalné, 
Fohn Adolfné, Fenyő Sándorné, Hajnal 
Samuné, Farkas Benőné, Krausz Mórné, özv. 
Herskovitsné, Schwarz M. L -né. Bleyer 
Mórné, Bleyer Adolfné, Nagy Samuné, Her­
mann Benjáminná, Dr. Freund Jenőné, Bá­
rány Izsóné (H. Szoboszló) Horváth Mi- 
hályné. Darvas Izidorné, Geiger Simonné, 
Stauber Józsefné (Arad) Kohn Lipótné, dr. 
Löfkovits Mártonná, Eisenberger Mártonná, 
dr. Lcitner A.-, dr. BalázsB. né, Letzter J.-né, 
Grünfeld Dávidné, Fischer Dezsőné, Ge ber- 
ger Dávidné, Csengeni Ignáczné özv. Róth 
Lajosné, Borgida M. né, LindoUfeld Ignáczné, 
Lusztig Dezsőné, Ródl Siegfriedné, Pogány 
Árminná, Hevesi Gyű áné, Deutsch Mórné, 
Simonovics Dezsőné Brünn Zsigmondié, 
Goldstein i-'ománé, Gottlieb Józsefné, Csil 
lag Józsefné, Loichtmann Adolfné, Schvartz 
K- né, Klein Adolfné Schwartz M L -né, 
Zimerich Arnoldné, Ifj. Schwurcz Vilmosné, 
Goldstein Mórné, Tafier Ignáczné, I hieszen 
Arturné, Dr. Balkányi Miklósné, Frank Re 
zsőné, Ilidvóger Miklósné, Klein Jakabné, 
Dr. Popper Alajosné, Svéd Mártonná

Unomrok: Csengeti Margit, Róth 
nővérek, Golberger Margit és Irén, Simono- 
vits Rózsika, Goldstein Klárika, Gottheb 
Margit, Barabás Ella, Klein Ilona, Emme 
rich nővérek, Goldstein Piroska, Hidvcger 
Margitka, Fohn Giziké, Farkas Bella, Hers 
kovits Berta Fülep Szidike, Gabányi El a, 
Gabányi Margit, Eisenberger Bella, Hoch- 
mann Celestin: Jungreisz Ilonka, Guttmann 
Herminke, Fényes Kornél, Gelbmann Heléna, 
Rosner Malvin, Stern Erzsiké, Zelmger Mar­
git, Schenk Fanny.

Szinkáae és IHIüirészet.
Műsor:

Vasárnap délután Szökött katona nép­
színmű. Este Gépirókisasszony

Hétfő Szerencse íia komédia B. b. 
Kedd Dollár királynő operette v. b. 
Szerda Ördög vígjáték Ab 
Csütörtök Nagymama operette tí. o. 
Péntek Teli Vilmos színmű C. b. 
Szombat Teli Vilmos színmű A. b. 
Vasárnap d. u. Baba operette. 
Vasárnap este Fuzs tus kisasszony

operette. Újdonság.

— A csábító. Már megkezdődtek a 
próbák Giuseppe Luigi Gropulin vigoperá- 
jából. Bemutatója február 8 án lesz. Hallót 
tűk hogy Zilahy ez estét országos jellegű 
premiór-estére óhajtja tenni, amennyiben is­
merve a zene és szöveg klasszicitását, meg­
kereste a fővárosi sajtót, Beöthy Lászlót és 
az opeia vezetőségét. - hogy az elődáson 
magukat képviseltessék. Bizony a debreceni 
színház múltja megköveteli, hogy Kolozs 
vár mellé sorakozzék, felvegye a versenyt, 
Temesvárral, Araddal és Nagyváraddal. Jo 
volna hinni, bármily nehéz is hogy nem az 
első s utolsó iró estéje lesz a a színháznak 
ez a premier. A mii P-tru ham Olivéré ki­
tűnő átdolgozásában kerül színre.

A főispán puhít,
*

A műhely titkaiból.
Történik a főispán hivata­

los szobájában. A szoms/ódoi 
svobáhan János, a sógor 
drukkol.

Főispán \ Néz o barátom, az ért hívtam 
fel, hogy figyelmeztessem önt, mint állami 
tisztviselőt, hogy a képviselőválasztásnál sza­
bad meggyőződését követve szavazzon le.

Tisztviselő : Igenis.
Főispán : Azt hiszem, hogy az ön 

szabad meggyőződése még nincs kialakulva 
teljesen.

Tisztviselő : Igenis.
Főispán (füléhez hajol) óriási dolgo­

kat tudunk Degenfeldről.
Tisztviselő : Igenis.
Fö/spán : Milyen más ember az a 

Csatiak János !
Tisztviselő : Igenis.
Főispán (füléhez hajol) : Lássa, De- 

genfeldnek csak a bokájáig ér a nadrága, 
de Csanak Jánosnak (tüzzol) egészen le a 
cipő sarkáig 1 János ! (bekiált a szomszéd 
szobába, János kijön) Fordulj meg csak 
János ! (János megfordul) Lássa, barátom, 
Csónaknak egészen a sarkáig ér a nadrágja, 
ögy-o mennyivel többet ér János, mint 
Degenfeld.

Tisztviselő ■ Igenis.
Főispán : Azután nézze, tiirné azt ön, 

hogy az ön képviselőjének, vagyis .aki az 
ö t kópét viseli, olya i nagy s hajlott orra 
legyen, mint Dogonfoklnok. Lássa, Csónak­
nak, a sógoromnak sokkal kisebb orra van. 
János ! (bekiált a szomszéd szobába, János 
kijön) Mutasd az orrodat János, (megméri 
egy centiméterrel) Nézze, öt centiméter, mig 
a Degenfeldó (elszörnyüködve súgja) tiz 
centiméter ! Tiz centiméter 1 Mit szól 
ehez ?

Tisztviselő: Igenis;
Foi-pán ■ Ez mind semmi még. Látta 

már a Degenfeld malacát ? (súgva) hét cen­
timéter vastag, olya i, mint ogy pennaszár. 
De a Jánosé (lelkesülten) a Jánosé tizenhat 
centiméter! János ! (bekiált, János kijön 
és megméri a malacát) Lássa, lß centiméter.

Tisztviselő : Igenis.
Főispán (bizalmasan) : Diszkréció mel­

lett mondok magának egy titkot, (súgva) 
Degenfeld csak ötven centiméter magasat 
tud ugrani. De János, (hévvel) János át tud 
ugrani száztíz centiméter magasat is. Já­
nos 1 (bekiált, János kijön, előveszi az ugró­
mércét, a főispán felállítja, János nekiszalad 
és könnyedén átugorja száztíz centimétert) 
Látta ezt 7 (metsző szatírával) Ezt tegye 
meg Degenfeld 1

Tisztviselő : Igenis.
Föhpán: De téved, ha azt hiszi ön, 

hogy János csak annyival van fölényben 
Degenfeld felett. Nem! Sokkal többel. IFü- 
léhez hajol) Megsúgok magának egy titkot. 
Nézze, egész biztos tudomásom van arról, 
hogy Degenfeld lába tele van tyúkszemmel. 
De Jánosnak ? Egyetlen egy sincsen 1 Já­
nos ! (bekiált a szomszéd szobába, János ki­
jön) Vesd le csak a cipőd János! (János le­
veti a cipőt, a főispán megmutatja, hogy 
Jánosnak egyetlen egy tyúkszeme sincs) No, 
mit szól ehez? Hát ki az értékesebb em­
ber, nem Csanak?

Tisztviselő'. Igenis.
Főispán (dühbe gurulva) Nézze, maga 

mindig csak azt mondja, hogy igenis, igenis,
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csak azt nem akarja kinyögni, hogy Csanak 
Jánosra fog szavazni. Mondja utánam : Én 
szavamra Csanak Jánosra fogok szavazni.

Tisztviselő (ismétli): Én szavamra 
Csanak Jánosra fogok szavazni.

Főispán: Na, most már szépen el­
mehet.

Tisztviselő (két lépést megy, aztán 
megáll és visszafordul) Móltóságos uram.. .

Főispán : Na, mi az ?
Tisztviselő: . . . Csak azt akarom 

mondani, hogy én a második kerületben 
bírok szavazati joggal, nem a harma­
dikban.

Főispán (tajtékzó dühvei nekimegy és 
kilöki): És erre fecséreltem én ennyi szel 
lemi munkát! n,rre a nyomorultra, aki nem 
a harmadik kerületben szavaz. Legalább eay 
hét fog kelleni, amig ezt az elfecsérelt szel 
lemi erőmet vissza fogom nyerni. A nyomo­
rult ! (egy negyed óra múlva:) De azért 
mégis kár volt kilökni. Hátha ki tudom 
vinni hogy a második kerületben lakó ál­
lami tisztviselők leszavazhatnak a harmadik 
kerületben?... _____________

a Szent László dalegylet bálja.
Fényes dalestély a Bikában.

Igen fényesen sikerült dal- és tánc- 
estélyt rendezett a Szent László-dalegylet 
ma este a Bika szálloda dísztermében. A 
termet igen szépszámú közönség töltötte 
meg, amely kifogyhatatlanul tapsolta a pom­
pás műsor minden egyes számát. A dal­
egylet kitűnő énekszámai közül közremű­
ködtek Békési Annuska és Pattermann 
Ida egy igen nagysikerű zeneduettel, Papp 
Erzsiké pompás monológgal, a Wilson és 
Skornyák nővérek gyönyörű táncokkal, 
Barabás Károly zajos sikerű kupiókkal és 
egy sereg bájos leány elragadó szép tán­
cokkal.

A közönség a nagyszerű műsor után 
táncra perdült és késő hajnalig a legpom­
pásabb hangulatban mulatott.

A jelen volt hölgyek névsora itt kö­
vetkezik :

U‘ asszonyok : Kiss Józsefné, Veszély 
Antalné, Percei Györgyné, Szappanos Alá 
josné Péfa Ferencné, Varga Lajosné, Dar- 
vai Rezsőné, özv. Szabó Mihályné Wilzon 
Zsigmondné, Tar Sándornó Mihály Mihályné, 
Farkas Eleknó, özv. Zaharentki Ferencné, 
Papp Mihályné, Érdéi Mihálnyé, Jazi Kál­
mánná, Woherné, Belangi Gáborné, Hege 
düs Károlynó, Mihárszki őrnagyné Simono 
vicsné, Almádi Zsigmondné, Mindszenti 
Kálmánná, Harsagi Jánosné, Kaba Ferencné, 
Békési Arthurné, Kántor Józsefné, özv. 
Czerofszky Jánosné, Bordon Demeterné, 
Kopányi Kálmánné. Horog Györgyné, Papp 
Józsefné, Hoeh Gyuláné, Ulman Károlynő, 
Révész (lőzáné, Török Istvánná, Siászky 
Józsefné, Zukar Dánielné, Kábái Józsefné 
Renner Antalné, Rác Lajosné, özv. Petrány 
Sándorné, özv. Rácz Jánosné, Sinka Gyű 
láné, Vedres István né, Valádi Lajosné, 
Bancsi Mihályné Risko Józsefné, Möldner 
Józsefné, Erdős Frigyesnó, Abel Aladárné, 
özv. Simkovics Sándornó, Tóth Lászlóné, 
Kalászi Kálmánné

Urleánjok : Helenberger Terus, Rácz 
Irma, Rácz Marosa, Vedres Margitka, Gecső 
Margit, Bancsi Katalin, Ujlaky Mariska, 
Rótták Paula, Fazekas Émma, Tóth Zsófika, 
Lesko Margit, Pénzes Juliska, Csapó Ju­
liska, Weinrauch Karolina, Nagy Róssika, 
Nagy Margit, Stamf Magda, Neumajer Li 
zike, Albert Erzsiké, Simkovics Margit, Ká- 
losi Ilonka, Mindszenti Esztike, Pajtás Er 
zsike Marcinkó Erzsiké (Hajdúszoboszló), 
Kiss Vilma, Ullman Margitka, Papp Mariska, 
Papp Erzsiké, Bordon nővérek, Fajtónyi

Mariska, Feldmayer Rózsika (Hajdudorog), 
Mihályi Rózsika, Molnár Juliska, Molnár 
Mariska, Gáspár Annuska, Almády Ilona, 
Harsányi Zsazsa, Móra Irma, Korpossy Irén, 
Csiszár Liliké, Szabó Margitka, Bókéssy 
Annuska, Kántor Teruska, Békésf-y Blanka, 
Czerovszky Rózsika, Horog Erzsiké, Nagy 
Erzsiké, Koch Vilma, Orbán Esztike, Kábái 
Teruska. _________ ___ ________

Balpárti képviselők Debrecenben.
Zászlóbontás Degenfeld mellett.

Nagygyűlés a Boyalban.
Holnap, vasárnap délután fél 3 óra­

kor Budapestről Debrecenbe érkeznek 
Molnár Jenő, Nagy György, Farkas- 
házy Zsigmond és Bozóky kiváló nevű 
balpárti képviselők, hogy az ellenzéki 
jelölt, Degenfeld József grófot támo­
gassák.

Debrecen városa meleg szeretettel 
fogadja a labancokká nem vedlett, igazi 
függetlensegi képviselőket, akiknek fo­
gadtatására fél három órára kivonul a 
lelkes főiskolai ifjúság és a debreceni 
balpárt több tagja. Délután négy órakor 
nagy népgyültst tart a debreceni balpárt 
a Royal-szálloda dísztermében, amelyen 
egyhangú lelkesedéssel Degenfeld József 
gróf zászlaja mellé fog csatlakozni.

Az izzó magyarságu, sárga bugyo- 
góba nem bujt, Kossuth Lajos szent 
elveiért harcoló balpárti képviselők meg 
fogják magyarázni Debreczen polgársá­
gának, miért kell minden hazáját sze­
rető magyar embernek az ellenzéki De­
genfeld József gróf és nem a kormány- 
párti, mameluk Csanak János lobogója 
mellé allani.

Hírek.
A kortesnóta.

A korteslobogók már libegnek-lobognak 
a házak ormán, a Degenfeld-párt piros toll- 
jelvényei is ékeskednek a kalapok mellett s 
nem sokára, egy-két hét múlva korteshadak­
tól lesz hangos a város

a választási küzdelmeknek is megvan 
a maguk poézisa. Ilyenkor szüleinek a kor­
tesnóták, amelyeket az ellenzéki választók 
hoztak divatba. Rendszerint egyszerű, de lel 
kés kortesek agyában születik meg a kortes­
nóta, mint a következő is, melyet lapunk­
nak küldtek be :
Kossuth Lajos azt üzente,
Elfogyott a regimentje 
Mert a régi, nagy regáment,
Bécsbe, császárlakájnak ment.

Éljen a.magyar szabadság, éljen Degenfeld 1

Ki van bontva a lobogó,
Szabadság rajta a jelszó.
Gróf Degenfeld Írva rája 
Sorakozzunk mind alája.

Éljen a magyar szabadság, éljen Degenfeld 1

Kossuth Lajos édesapánk,
De szép elvet hagyott reánk,
De a fia megtagadta,
Sárga bugyogó van rajta,

Éljen a magyar szabadság, éljen Degenfeld 1

Debreczeni Csinek Csanak 
Hol a helye ? katlan alatt 
Pártja kész a hazugságra 
Nemzetelárulására

Éljen a magyar szabadság, áljen Degenfeld!

Nosza magyar, ha jót akarsz 
S a szent ügy mellett kitartáz 
Bátran azt kiáltod velünk 
Gróf Degenfeld a követünk,
Éljen a magyar szabadság, éljen Degenfeld 1

— Vasárnapi Istentiszteletek. Hol­
nap, vasárnap a református templomokban 
az istentiszteletek a köveik ző sorrendben 
tartatnak meg: A nagytemplomban prédi­
kál Dómján Lajos IV. th, a kistemplom- 
ban Jakucs Sándor III th., a Kossuth-utcai 
templomban Tornyai János IV. th., az ispo­
tálytemplomban Ludmán Lajos IV. th., a 
Csapó kertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő, a Homokkertben Sárközy Lajos fő­
iskolai szénior.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt az istentiszteletet Budák 
János segédlelkész végzi.

— Az adóreform a függetlenségi 
párt előtt. Fővárosi tudósítónk táviratozza, 
hogy a függetlenségi párt január 18 án ér­
tekezletet fog tartani, amelyen az adórefor 
mot veszi tárgyalás alá.

- Degenfeld programmbeszéde 
a Homokkertben. Degenfe d Jó/sef 
gróf a harmadik kerület nagynevű k< p- 
viselö j dőltje holnap, vasárnap délelőtt 
11 órakor tartja programmbeszedet a 
Homokkerti polgárság elölt az óvida 
helyiségében. A homokkerti v.da-ztó 
polgárok nagy ovációban fogják ré ze- 
siteni a népszerű grófot.

— A szerb kormány lemondása. 
elgrád, január 16. Miután a szkupstina a 

karácsonyi szünetek után ma újból össze­
ült, az Aelimirovics kormány ismét beadta 
lemondását a királynak.

— A messlnal katasztrófa rémsé­
geiből. Rómából táviratozzák : A messinai 
katonai parancsnoknál jelentkezett egy mez­
telen tizenhat éves fiú, több sebből vérzett 
és kiáltotta : Mentsétek meg testvéreimet.
A katonák vele mentek s útközben elme 
sélte, hogy a földrengés pillanatában ő és 
két leány testvére ki rohantak s a pincébe 
menekültek, ahol hagymával és borral táp 
Iái koztak. Testvérei minden bátorságukat 
elvesztették. Kitörte a pince falát, mig annyi 
rést tudott nyitni, hogy kimenekülhetett. A 
katonák munkához fogtak s behatoltak. A 
két leányt, az egyik 19, a másik 20 éves, 
a szobai levegőre vitték. Nagyon megártott 
nekik e börtön de az orvosok remélik, hogy 
megmenthetik.

— A portugálok forradalomra ké­
szülnek. Lisszabonból táviratozzák : Itt 
m nden pillanatban várják a forradalom ki­
törését. A hadihajók készenlétben állnak, 
készenlétben van a hadsereg is, amely azon­
ban nem igen megbízható, mert sok a tisz­
tek között a forradalmár. A republikánusok 
plakátokon hívják fel a lakosságot, hogy 
döntsék meg a királyi hatalmat. A hangú 
lat igen izzó.

- Az ajkai bányaszerencsétlen­
ség. Veszprémből taviratozzak : Sándor 
Ferencz bányavezető az ajkai banya­
katasztrófa okát a következőkben állapí­
totta meg: A bányaventilátor nem mű­
ködött elég jól, a mire az őrök a ven­
tilátort megakarták olajozni. Egyikük, 
Gasner Lajos mécsese azonban közel 
ért az olajho7, amely m- ggyulad', ettől 
pedig a szénpor fogott tüzet. De a Ka­
tasztrófát még igy is elkerülték volna, 
ha a bányászok higgadtabban viselked­
nek, mert a felhúzó készülék segítsé­
gével négyszeri felvonással valamennyid-
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két meg lehetett volna menteni. De ök 
megrohanták a liftet s egyikük a lift és 
a fal közé szorult, miáltal a felhúzó 
gép működését megakasztották.

— Aturtnl ünneplés évfordulója.
Czeglédről jelentik: A turini 100-as 
küldöttség választmánya elhatározta, hogy 
azon esemény 32 ik évfordulóját, mikor 
tzáz ceglédi polgár felkereste Kossuth 
Lajost baracconei magányában, hogy 
felajánlja neki Cegléd város mandátu­
mát, e hó 24 én vasárnap megünnepli. 
Az ünneplés hajnalban 48 ágyulövésse! 
kezdődik, 9 órakor ünnnepies istentisz­
telet lesz a ceglédi ev. ref. templomban. 
Az üi nepélyt a városháza közgyűlési 
termében tartják meg.

— Petrás Sári sollőrje. Petrás Sári 
a Király Színház tagja néhány hónappal 
ezelőtt Szentmihályról automobilon jött Bu­
dapestre. A Hungária utón a gépkocsi há- 
tulsó kerekével megérintette Puskás András 
fuvaroskocsis lovait. A kocsis ingerülten rá 
szólt a soffőrre és ostorával felé suhintott 
ami annyira feldühösitette Kiss Ernőt, hogy 
revolvert vett és rálőtt Puskásra. A golyó a 
nyakán sebesbe'te meg a kocsist. A soffőrt 
ma vonta felelősségre a büntetőtörzényszék 
De mivel dr. Minnich Aurél orvosszakértő 
nem jelent meg, a bíróság felfüggesztette a 
tárgyalást.

— A Polgári Kör bálja. A Polgári 
Kör január 30-iki táncmulatságára már min­
den előkészületett megtett a rendező bízott 
ság, hogy az most is régi jóhirnevéhez méltó 
legyen. Gondoskodott jó táncos fiatal embe 
rekről, egészen eredeti táncrendet készítte­
tett a hölgyek részére, amely széles körben 
feltűnést fog kelteni. Pompás teremdiszités, 
kitűnő zene, jóizü ételek és italok lesznek 
Kell-e ennél több a mulatni vágyóknak ?

— Mikszáth a krízis előtt. Mik­
száth Kálmán, az újkori magyar elhe 
szélö irodalom egyik büszkesége s leg­
kiválóbb tagja, n int ismeretes, a napok­
ban tüdőgyuladásban megbetegedett. 
Mint fővárosi tudósítónk táviratozza, 
Mikszáth orvosai szerint, a beteg Írónál 
holnap fog beállani a krízis.

— A Bessenyei kör ősije. Az orszá­
gos nevű nyíregyházai Bessenyei-kör e hó 
18-án hétfőn estét rendez, melynek szép 
műsora a következő: Mendelssohn: Auf 
Flügeln des Gesanges. Mendelssoh : Lieb­
lingsplätzchen. Schubert: Musensohn. Schu 
bert: Du bist die Ruh. Énekli: Culp Julia 
úrnő. Glazuonov: Vonós négyes 70 mü. An­
dante-Allegro, Scherzo Allegretto, Adagio, 
Finale-Allogro Előadják: Kemény Rezső 
(1 hegedű). Kladivko Vilmos (II. hegedű) 
Szirémy Gusztáv és Schiffer Adolf. — 
Brahms : Auf dem Kirchhof. 0 liebliche 
Wangen. Feldeinsamkeit. Botschaft Énekli 
Pulp Julia úrnő. Dvorsak : Zongora ötös 81. 
mü Allegro ma non tanto, Dumka (An­
dante con moto.) Scherzo molto vivace, 
Finale-Allegro. Előadják Diensi Kemény-Ki 
adivko-Szerémi-Schiffer. Nemzeti népdalok : 
The Night. (Valis-i népdói) Maman dites 
moi, (Weekerlin bergerette.) Finestra ehe 
lucevi (Nápolyi népdal) Die Mutter bei der 
Wiege (Német népdal.) Hét Kwezelken (Hol 
hindi népdal) Késmárk felől. (Kuruc népdal.) 
Énekli ; Gulp Julia úrnő. Zongorán kisér : 
Dienzi Oszkár.

— Nagy lopás Kábán. Porcsin Am­
brus és Szász Sándor kocsisok elloptak Rcda 
József kábái főjegyzőtől tiz métermázsa tu 
zát. A kábái csendőrség letartóztattta a tol 
vaj kocsisokat.

— Az olasországi katasztrófa. Mé­
sz/na : A kerületi tanács ma a katasztrófa 
óta első Ízben ült össze egy hajó fedélzetén. 
Résztvett 31 tanucsos. A községtanacs egy­
hangúlag napirendet fogadott el, amelyben 
a királynak és királynénak, a parlamentnek, 
a kormánynak, az olasz városoknak, vala 
mint az egész civilizált világnak, amely szo­
lidáris volt a nemes támogatás gyakorlásá­
ban, továbbá az olaszoknak és külföldiek­
nek, akik a mentési munkálatokban igazi 
hősiességükkel tüntet ki, mély köszönetét 
mo^d. A napirend, továbbá a k özhivatalok 
mielőbbi visszaállítását óhajtja.

— Házasságkötések. Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakönyvvezető 
előtt házasságra léptek a következő párok : 
Bundi József—Király Mária, Barta Sán­
dor—Jászai Szabó Mária, Bokányi István— 
Nagy Juliánná, Mayer Mihály—Kádár Róza, 
Nagy Ferenc—Sajtos Zsuzsánna, Takács 
Balázs—Ökrös Ilona, Faragó Sándor - Gyö- 
kös Zsuzsánna, Török Béla—Prohászka Er­
zsébet Kovács Frigyes—Tályai Erzsébet.

— Niklta lemond. Konstantinápol) hói 
táviratozzék, hogy oda Cettinjéből Nikita 
lemondásának a hirét jelentik. Nikita mon­
tenegrói fejedelem a trónról fia, Mirko her­
ceg javára fog lemondani. A hir megerősi 
tésre szorul.

— Botrány egy éjjeli mulatóban. A
debreceni törvényszék büntető tanácsa mai 
ülésén Oláh Miklós dr elnökletével megle­
hetősen pikáns ügyet tárgyalt. — Szilágyi 
János hajdúnánási iparost vádolta azzal az 
ügyész, hogy a múlt év november 1-én egy 
hajdúnánási éjjeli mulatóban, ahol nem a 
legelőkelőbb társaságok hölgytagjai is ál­
landóan megszoktak jelenni, nagy botrányt 
okozott, sőt egy pár hölgyet a legkevésbbé 
sem reprodukálható kifejezések kíséretében 
meg is vert. A vádlott nagyfokú ittasságá­
val védekezett és erre tekintettel három 
havi fegy hátra Ítélte a bíróság. A vádlott 
felebbezett.

— Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt hét folyamán az állami anya 
könyvvezető előtt házassági kihirdetés végett 
jelentkeztek: Simpel Adám Gross Mária, 
Zaraczki András-Papp Juliánná, Baross 
György—Pocsik Lidia, Maló Imre—Lakatos 
Zsuzsánna, Egri Károly Bucsák Mária, Bá­
rányt János—Niki Ilona, Pankacsár Imre— 
Major Róza, László János, Horváth Juliana, 
Kaszás István. Seres Mária, Egri Dániel Ke­
lemen Juliána, Laves Imre, Nagy Juliana, 
Nagy Ferenc, Nagy Mária, Sárkány Sándor, 
Csere Dszter Sipos József. Kosztul Mária.

— Köröznek egy gyilkost. Kassa 
város rendőrsége közölte a debreceni ren­
dőrséggel, hogy az ott. pár nappal ezelőtt 
meggyilkolt Hajnal Lidia cselédleány gytl 
kosa k> zrekeritőjének 200 korona jutalmat 
tűztek ki.

— Lopás a színházban kenyeres
Elek dr. debreeni orvos panaszt tett a ren 
dőrségen, hogy a tegnap esti színházi elő 
adáson a feleségének egy 200 koronát érő 
prém boáját ellopták. Az úrnő a baloldalon 
a második sorban ült és az előadás végén a 
tolongásba lopták el a boáját.

— Hova lett az ezüstóra T Oberges-
ser István Bocskay-téri kereskedő feljelen­
tést tett a rendőrségen hogy 18 korona ér­
tékű ezüstóráját ellopták. A rendőrség kutat 
a tolvaj után.

— Huszonöt gyalu. Bodnár Lajos 
asztalos tanonc ellopott a gazdájától Szabó 
István József királyi herceg utcai asztalostól 
huszonöt gyalul és megszökött. A rendőrség 
keresi a tolvaj inasgyereket.

— A Bécsi biztosító társaság iroda 
helyiségét Piao'.-u 72 s ám alá helyezte át.

— Dr. Rózsa féle „Sanitás“ kenyér egy 
aszta’ról se hBnvozzék. Horgony! Bstthyányi-í. 15.

— A második nagy családi tombola 
estély 1909 jaguár 17-én vasárrap este lesz 
a Royal kávéház fényesen berendezett helyi­
se gében, ahol mindenki kénye és kedve sze­
rint szórakozhat, azonkívül több díszes nye­
remény tárgyat is nyerhet. Belépti dij nincs 
Egy tombola (egy 50 fillér, a diszez tom­
bola nyeremény tárgyak megtekinthetők 
Mentze Henrik újdonságok áruháza kiraka­
tban. „ _

— Divatos őszi és téli Nöl és Le­
ány felöltőket, boákat, model kalapok­
at csak a Hajdumegye legnagyobb Rózsa­
fáié áruházban Kistemplombazár lehet már 
mától kezdve ölesén vásárolni. Kérem meg­
győződni I Legnagyobb raktár

— Gummi különlegességek Györfi 
jygdor kötszerésznél Simonnfyn-. 2. sz. a.

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak, tombola Jegyek és tel­
jes tombola össze állítások a legolosó- 
ban kapható Mentse Henrik ároká­
sóban Kossuth u. 4. szám.

— Porozol Carola áncziskolájában 
sznmb&ton e hó 23-an kezdődik a második 
téli tanfolyam. Beiratkozni naponta délután 
2 órától lehet a Szent Anna-utozai táncis­
kolában. Kezdő, haladó és esti tanfolyam 
Boszton magánórák.

— Olla a legjobb ’ gummi különle­
gesség egyedüli i akt ár Schön Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi műszert ára.

— Téli kestytttnket Sebőn Sándor­
nál szerezzük be Debreozen Piaoz-u. 12. 
szám. (Stenozingi r ház.)

— Dr Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos, ismét rendel Debreozenben 
f. hó 21. és 22 ikén, d. e. 11 óráig Dara­
bos u. 55. sz. alatt, ahol különösen tüdő és 
gyomorbajosok nagy számmal látogatják a 
sikeres gyógyításairól jól ismert orvost.

Közgazdaság.
Ingatlan forgalom.

Holländer Adolf veszi a debreceni 
2569 sztjkvbcn foglalt .Arany János utca 
14. sz. házat Halassi Árpádtól 22222 ko­
ronáért.

Tóth János és neje Tóth Zsuzsánna 
veszi a debreczeni 7219 sztjkvben foglalt 
Busi-utca 4. sz. házat Ecsedi János és ne­
jétől 14000 kor.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debheczeni bizományos távirati jelenté«» 

Budapest. 1909. január 15. 
Készáru 5 olcsóbb, határidők lanyhák.

1809. okt' béri búza........................ ............. ■—
1908. májusi búza........................
1909. áprilisi búza............................. li.48-.81

májusi rozs.............................—•
1909. októberi rozs.............................
1909. áprilisi rozs............................. 9.96 04

októberi zab..............................................
1908. májusi zab..............................— ~JT
1909. áprilisi zab....................................8.48—51
1900. májusi tengeri...............................1.24—23

BACHER, IHELICHÁR, JOHNSTON
eke, vetőgép- ós aratógépgyárak kizárólagos főraktára;

Ráhmer Sándorn I Debreczen, Piacz-utcza 26. (Nagytrafik udvar)
Tpívígók?iorssÄ trolol,«». -
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Regény-Csarnok,

(7)
mégu

elöltük

Az elhagyottak.
Itt : Zlh Sándorné.

De bármennyire igyekeznek is, 
tulharsogja muzsikájuk hangját az 
lánczoló legény szilaj kurjo; gatásH.

— Hej 1 nem nyomja fejemet a bu 1
Az ünneplő közönség megbolránkozva 

á’l meg.
Csend legyen ez Isten háza elölt, mi 

csoda megbotránkoztató viselkedés fz 1 Hal 
gaitassák el I ..

A presbyterek a kurátor urammal e u- 
kön u ját állják a legényeknek, csendet pa­
rat o olna a czigánymk :

— Micsoda hallat'an dolog ez, Balog 
Andris, hogy mered zavarni az ünneplő gyű 
lekezel lelki békességét!

Mi köze kelmedéfenek az én mulatsá­
gaiéhoz ?— hetykélkedett Balog Andr.s.

— A mulatsái odhoz semmi közűn!1, - 
felelte méltósággal az öreg ember, de aboz 
igenis van közünk, hogy megtiltsuk neked, 
ne zavard meg a mi áhitaiunkat tivomjázó 
muzsikaszóvá', duhaj nútázással 1

— Ejha, ha szépen megkérnének ke­
nitek hát . . . de nem, húzzad ezigány, az 
angyalát.

„Ctak egy kis lány van a világon 1 
Ekezdett dalolni, de egyszerre abbahagyta 
— Tudja mit, kurátor uram, félbe hagyatom 
a muzsikát, magam se dalolok, hanem el­
megyek szép csendesen, ba az a szép virág- 
szál olt ni, maga kér meg, hogy legyek hő 
kessőgban 1 . . .

Nyíló rózsa bíboránál, hajna bf^ad «s- 
nál pirosabbra vált a leány, Eosedi Ágnes, 
a kire rámutatott a duhaj legény. Szégyen­
kezve sütötte le a szemét, s halgatva meg 
indult a templom feié. — Ejnye babám, de 
rátaríós vagy 1 — sápadt el a leány u egveté 
hallgatására Balog Andris. — Talán bizony 
herczeg kúasszony vagy, hogy még szórt 
se mé tatod az embert 1

El be toppant a lánynak s megfogia e

— No csak egy szót, Ágnes, ne félj, 
elmegyek én azután — kéri .lie elágyuló 
hangon a leányt

— Hagyjon nekem békét kigyelmed — 
mondta haragtól, szégyentől remegő hang., n 
a lány. — mit vétettem, hogy így csúffá 
tesz az egész falu előtt 1

— Mióta csúfság az, ha a maga fóldjé 
hat ökörrel Szántó Balog Andris szóba ál 
az Isién kegyeiméből tartott, kolduskenyé 
ren fe!nŐtt letenczczel 1 — sáppadt el fékez 
hetetlen haragjában a legény. — Ha nem 
kell a jó szó, hát nesze 1

Kés pengéje villant meg a nap sugár 
ban, oly hirtelen, hogy mire a kis ti rpe 
testvér odaugrott a testvére védelmére, már 
csak a hanyatló testet, a letört liliomszárai 
ölelhette karjaiba.

R-jtenetas jelenet volt! Rémült jajjgatáa 
kelt a szörnyű látványra az ott állók ajkán.

Maga a gyilkos szédülten tánd jrodott 
hátra, ólmoa sáppadtság lepte el az arczát t 
nyögve kapott szivéhez. Néhány ember meg 
ragadta karjánál fogva, — szükségtelen volt, 
eszébe se jutott a menekvés, oda szegeződőtt 
rémületos tekintette a vonagló lányra, a mel 
lette zokogó kis emberre, a gyilkosáétól 
megborzadt tömegre. Talán azt sem érezte, 
hogyan borul rá kétsegbeesett zokogással az 
anyja, hogyan szorítja szivéhez azt a ki 
ilyen szörnyű módon szenyezte be vérrel a 
kezét, a ki örök bánatot, gyógyíthatatlan 
sebet ejtett a szerető anyai szivén.

— Nem, nem engedem elvini! ne bánt­
sátok — rimánkodott a megérkezett esendő 
röknek a szegény asszony . . . Hiába, azok 
nak a törvény parancsol I Bal g Andrist 
megvasalva elvitték a börtönbe, enyját pedig 
eszméletlenül szép cserepes kőházába.

Szép ozifrán font kosarak vannak ki­
rakva a piaczon. Nagy kerek kenyértaró 
kosarak hegyesen kiczakkozott széllel, mint 
ha csipkéről vették vo na a mintáját.

A tojástartő, gyümölcsös kosarak meg 
épnensógesan olvan oz frák, boev bármely 
uri szobának díszére válnának. Bezzeg ve­
szik is az úri asszznyolr, szinte egymás ké­
ziből kapkodják el, mikor úgy nngvvásárok 
idején a városba is árulj i őket Ecsedi .iónns.

(Folytatjuk.)

FIGYELEM.
Akinek napijaira, írnokra, köny­
velőre, segédkönyvelőre, raktárnokra 
kereskedelmi segédre általában bár 
mely irodabeli egvénre szükséon van, 
közölje velem feltételeit, megfelelő egyé­
neket nálam díjtalanul nyerhetnek, csak 
a m hány fillér válaszbélyeget kell ßzetm.
Aki házat földet, szőlőt cserélni, venni vagy 

eladni kíván;
Aki olcsó pénzkölosönhöz akar jutni ;
Aki haszonbérelni vagy bérbe adni akar; 
Aki nősülni vagy férjhez menni óhajt; — 

forduljon hha'ommal hozzám.
Állás nélküli egyének ügyeimébe!
Több irodista, könyvelői, segédkönyvelői, ir- 
noki, napidijasi, levelezői, pőnzlárnok', gya­
kornoki, raktárnoki, segédtiszti, üzl tvezető1, 
kereskedelmi segódi, ál fiában szám'a an 

állás van üresedésben.
UonDceh 400 800 80ö -1200 1200-1500 
nmm 1500-2000 holdas birtokol bőrbe
Unnnrnb egy kisebb házat, akar bel e'ek, 
(USmif akar kér lekben, c-ak’kf zel « vas­
ún állomáshoz—nagyobb teherrel ii— megvételre
Blarilí HÍV Korcsmái joggal felruházott jó 
uluUU IlUOi jövedelmező lakosztáh okkal, 
10 száza ékot behajt. Jó nagy udvarral, i o 
-ízzel, a város legforgalmasabb helyén. Ara 
36 000 kor Teher van rajta 24.000 K. Keli 
hozzá 12 000 K. készpénz. Feltételek nálam 
megtudhatók, hol a felpénzt is letehet’k.

mMIuárU közvetítő és állás- 
mlnHui szerző irodája :: ::

Hatvan-ntcza 5. Telelőn 683.

Eredeti é. uj
Bősendorfer

valamint

Mirth zongoráit,
a helybeli piacon kizárólag
SzendrO Sándor
zongora éa hangszerraktárá­
ban kaphatók. — Legkisebb 
méreti! „MINIATUR“ zon- 
gorák hárfa-pedállal. Elónyöa 

zongora bérlet.
Mindennemű javítások éa át- 
ujitások azavatosaág rai»llett 
mérsékelt árakon eszközöltet­
nek. The Gramophon Ltd féle 

beszélő gépek éa lemezek.

Eredeti gramophonok 70 kor.-til
feljebb.

fizleihe'ylség Szt. Anna-utcza 3.

Ügynökök
f dvé etnek sorsjegyeknek az, 1883. 
XXXI t c. értelmében lésde-t fizetésre 
való eladására. Havi jövedelem 300 400 

korona Biztos eredmény bárkinek.
Usluta Bank részvénytársaság budai fiókja

Budapest, I. Fehérváry-ut 19.

Szives figyelmébe ajánlom, hogy 
sehol sem kap olyanjő bort és saját 
érdekében is ajánlom, hogy csakis

Belbergeruél József kir. tier.-u. 52.
szám vásárolja borszükségletét.

Mert G-elbelgernél csakis saját 
termésű hamisítatlan, tiszta bort fog 
kapni.

Ezerjó 2 í kr. Rizling 32 kr. Bur- 
gondi veres 34 kr. Zöld szi'v2ni 34 kr. 
Bakar bor u8 kr. és még több faj 
bort ilyen olcsó árban lehet kapni. 
10 liternél kedvezményes ár

2384—1908 v. k. s ám.

Árverési hirdetmény.
Á debrecteni kir. járás bíróságnak V. 

3593/10—1908 számú végzése folytán köz 
hírré tétetik, miszerint Dr. Bácskay Alb rt 
részére 1250 kor. tőke a fizetett összeg be­
tudásával ennek 1902 évi deczember hó 14 
napjától számítandó 50/° kamatai és a? 
eddig összesen 426 kor. 15 fill, perköltség 
erejéig 1906 évi ápril. hó 14 én biróilag fe 
lül foglal és 2604 koronára becsült butorok- 
hó1 álló ingóságok 1909 évi január hó 18-án 
délelőtt 9 Órakor kevdetót veendő es Kiac 
utcza 70 sz. alatt megtartandó nyilvános 
birói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali kész pér z fizetés mellett, süksőg esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Áz árverés az összes kielégítésre jogc- 
aitotott végrehiijtatókjavára elei dnltotik.

D^brcczen 1908 évi Deezembtr 14-én 
Oláh Géza bírói kiküldött

1970/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreezeni kir. jbiróságnak V 

926/6-1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Krszler A. részére 
370 kor. tőke, a fizetett összeg bénulásával 
ennek 1906 évi október hó 19 napjától szá­
mítandó 6°/° kamatai és az eddig ös-szesen 79 
kor 86 fül. perköl'ség erejéig 1907. évi máj, 
hó 2-én biróilag lefoglalt és 711 koronára 
becsült bútorikhól álló ingósáeok 1909 évi 
január hb 19-én délelőtt 10 órakor kéz 
delét veendő ős Bihari telep 4. sión a alt 
megtartandó nyilvános birói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén bewáron alul is el­
fognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jo­
gosított végrehajtatók javára elrendeltetik. 

Debreozen, 1908. évi deczember hó 29. 
Oláh Gé*ft birói kikü'dö'.t

Biztosítási, gép és könymitazók 
valamint ügyes segéd-jegyzők

tetemes mellékjövedelemhez 
juthatnak.

MEISZ 8. Lánczhid-utcza 17.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására hozni, hogy 
üzletemet

Hatvan utcza 15. szám alá
j be'yiztem át.

Ugyai ott az üzlet fele részére

PT egy társ "tP8
kerestetik.

tisztelettel

Tóth Ferencz, czipész.
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Villamos világítást,
a villamos csengők, háti tele­
fonok berendezésűt és évi kezc é- 
rót és minden e szakba vágó !eg- 
komplkáüabb munkát u y helyben 
mint vidéken a legolcsóbban ^ 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett vábal ;

FÖLDES SáHDOfil
elektrotechnikai vállalata |

Debreczen, Nagytrafik udvar
Minden irányba égé Wolfram lám 
pák, ivlámpas;enek, csillárok, izz/- 
ámnák rngy választéka a legel-1 
csóbb árban. KMesön Ivlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telelőn 210. Telelőn 210.

Sebesedések
«sk ások támlád terméesetftek, foado-

------- aegvédendők »Indes neatátlaeaág elles,
an őrt ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik es nehezen 

ló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meg-I» .. J _ t « . _ 1 1   *   « I « 14 mlai

r VÉRSZEGÉNYSÉG, . 
ÉTVÁGYTALANSÁG, IDE- ^

r hFSFiFfl GYÓGYlIÁSÁRAft GYENGE GYEft
r^MEKtK,VALflMINT f EINÖHEK SÁPRUR05

FIATAL LEÁNYOK ERÓ5BITESERE^

J a legkitűnőbb készítmény a 1
TOKAJI CHINA'

VASBOR,
TOKAJI BORBÓL KÉSZÜL,it«« «4 

1 hatása biztos. I

Kl, 1)V[6 ÁRA 3.20 K.NA6Y UViG 6 K A»y6&Y-
Ktärakban postai szétküldés naponta T utánvéttel vagya pénz ELŐZtus 

beküldése után.
korona-gyógyszertár^

BUDflPE 5T,
KAUVI/4 -TÍR.

Ágybavizeiés.
Azonnali szabadulásért jótállás Felvilágosítás díj 
tálán Kor és nem megadandó ! Fényes kószönole 

velek Orvosilag ajánlva.
„SANITAS“ intézet VELBURG P. 127 Bauern. _

Egy darab 5 holdas szőlő
18 éves, nagy szilvás és gyümölcsös­
sel rajta lévő uj lakás, borház, p nce 
és istállóval, horgonyozo't lemezzél 
fedve a Nagylétai Kossuth kertben a 
vasúti állomástól 15 pereznyire szabad 
kézből olcsón

eladó.
Értekezhetni:

D. Hagy Istvánnal flagylétán.

kgyeaek ások bármiad tér
wmn mr * *
mert ez
győgpllu eeuei laoznoi eio. *u eve wax, *uri « mv,-
puhitó huzókenöoe, Prágai hástkenőce név alatt, mint 

egy nélkftlözbetlen kötóezer ismeretes 
—" Ke megvédi a sebet,

csillapítja a gyula- A 
dáet és fájdalmat, V 

■ Üdítően hát és eló- 
■cgiti a benövézt és gyógyulást.
Postaszétküldés uaponta 

1 doboz 70 f. Postán
8 K Ifi f. előre küldósssol 4 doboz 
7 kor. előre küldéssel 10 doboz.
Ausztria-Magyarorazág bármely 
részébe bérmentve szállittatik.
A csomag minden részén 
• törvényileg bejegyzett

védjegy van. ----- w

FRAGNER R. cs. és tir. udvari szállító •
a »Fekete-sas* gyógyszertárában J

Prága, Kleinseite, Herndagasse sarkán 203. as. 0
Raktár: Ausztria-Magyarorazág gyógyszertáraiban. 0

looeoeooeoeoeoeoeoeov

Olcsó tűzifái
Térvény által előirt méret szerinti
Hasábos fának öle, illetne 9 ilrméter H. 3Z.— 
Bopongfának „ „ ,, b. ZB.-
Erdöipar társaság 

Blebinder és Társa
Monostorpályi-ut mentén (Hözrito utóit
eeee ©®ffi® @$®® ®s®
I Köhögés
® gyermekek és felnőtteknek
© orvosok legjobb eredmónynyel rendelik

$ Thymome! Scillae
zTN mint kitűnő nyálkaoldő, nyálka elkülönítő a 
W gírc ös köhögést csillapító ős megnyagtaió és 

a lélegréai nelv/séget feloldó és ennek töme­
gét apasztó szert. - Az orvosok százai a 
Thvmomel Seillae-t jóváhagyták és annak 
gyors, me depó nalását elö-mer ék a szamár- 
6 hurutnál és sok más görc-ös köhög-snél

Tessék megkérdezni emsét.
©— 1 üveg K 2.20. Postán frauco a pénz előleges 

bkü'dése mellett t 2.00 3 üreg elére be- 
küldve K 7.— 10 üveg előre beküldve K áü.

Készítés és főraktár:

8. Fragner’s Apotheke
k. u k. Haflieíera t

Prag-III. 203. z.

Sarkad! Gyula
tűzifa kereskedő.

A n. érdemű közönség »zives tudomására
hozza, hogy

tfizlfaraktáramban,
mely Poétákért 8. szám alatt van, minden, 
kor raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tűzifát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bükk 
2 vertyán éa vargafára, Ölenként mm. és vaggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás I
Megrendelések felvétetnek.

ROSENFELD LAJOS,
Arany J&noa-utosa 15.

a kiegystersmind gondoskodik a pontos kiszolgá1 
I láaról.

Klarcheggi Gépgyár is Vasöntöde
Iroda:

Budapest,
g., Sziget-utcza 9. ez

Telefon 44 - 81

Teljes berendezések és 
egyes gépek, téglagyárak, 

czementgyárak habarcs-, 
betontelepek és kavics- 

zúzdák részére.
Érc- és síéaelókésittd-te: 
lepek, sxénmosók, osztályé- 
zók, tímegszállltásl bérén- 

i dezések.
.. Salát kísérleti telep. :

Az „Altvater“ likörgyár
Gessler Siegfried

csász. és kir. udvari szállító József föherczeg 6 
fenségének kamarai szállítója

Budapesten, ajánlja
„ftltvate!"“ Likőrjét
és minden egyébb finom likörkészitményeil vala- 
lammt a legutóbbi termésből ezüst Cetben 

befőtt

MálnaszSrpoi

Kapható minden gyógyszertárban.

® Figyeljünk a szer 
ÉH nevére készítőjére,
Skj és a védjegy re. _ x

§@®e ®®®®®_®®®®®®í
áíegolesdbb

.? gyári árakon
beszerezhetÁk elsőrendű minőségű Schroll
Uto ehtffeaok, csikós jegyű h*Te*1. 
nak damast, asztalnemüek, tsrilkosöi. 
íffuhavatekra való dsniast grádllk, kana íáScak raetorgl, irlandi, creas és ezér- 
IHff’ SSaak derékaljak. anginok,
továbbá minta vagy J 
rendelhető mindenféle férfi, COl, 68 gVM 
Bek fehérnemű olcsó, szabott árak mellett

Nádudvary Lajos
fászoo, KézmQ és Föuidáruh rafttáráta

fiacz-uteza ZB. k. i Hngs-tőzsde-ineHet

önmagát 4« gyermekeit »

köhögéstől
rekedtségtől, kstarrhnstét, elayálkásodástél, 
gSres és szamár haruttél
tani, vigye az orvosilag kipróbált és ajánlott

MD-ftie mBlt-caramelláhnt
a 3 fenyővel

5500 jegyiöileg igazolt bizonyítvány

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fill. 
Ka-ható Tóth Béla, Mihalovits ! Jenó, Mura- 
közy László, Grósz Nagy Ferencz, Mauthner 
Alfréd gyógyszerészeknél. Jósa és Jóna dro- 

ian Utfehértón.- Trón Gyula gvógy- 
Harsányi l.ijos

gueriában Utfehértón 
ezerésznél, Püspökladányban ; 
gyógyszerésznél.

500 koronát
fizetek annak, ki a Ba tllla fogvlséfisk baszni: aU mellett 
üvegje 80 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. Ba Ulla-winkle Ede, Wien, tP/I., Bommergasse 
1. - Kapható minden gyógyszertá ban és dogoné 1- 
fiban — Csakis Ba tllla togvtl“ kérendő Hamisítások 
bejelentése jól jutalmaztatlk. Oly helyekre, hol nem 
kapható, bé mentve köldök «veget 5 kor. 80 fillérért 
Kapható Debetzen : llhalovlts lenó gyógyszertára * 
,Kigy6“-hoz.

SCHRADER GYULA lihörpatron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 faj tab an kapható.
Egy patron firn, ZV. literre elegendő 90-110 fill.
Hugó Schrader, m™. 5. Schrader

Feuerbaoh-Stuttgart.
Bresura elösmerésekkel föraktirsm által Ausztria 

Magyarország réizórn

m. Mibqm*, Wien. Ill I am HeuiarW l

...V. .>>«.

t
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Ananász
Jamaica

Rum
Gordon Stafford 8 B
londoni légtől eredeti töltés­
ben a legfinomabb és legne- 
m fíitb Irmaira rím tehoz.

Kizárólagos raktár:

Központi drogéria
Debreczen, Városház Épölet.

Még csak néhány napig 1
Húzás már 1908. Deczember 30-án.

Magyar királyi

jdtékonyczélu álamsorsjáték
Főnyeremény 150,000 hor.hészpénzben.

Az összes nyeremények összege 385.000 korona.
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek kaphatók a magyar kir, lot'ójövedíki 
igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), vala­
mennyi posta-, adó- vám- és sóhivatalnál, az 
Összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány- 

tőzsdében és váltó-üzletben.
Hagy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Az egyetlen
arcxszépitö ezer, s melyet legjobb lelkiieme- 

rettel ajánlhatunk a nőknek, w a
Földes-féle

MARGIT-CREME
Mert a Hírgtt-Orénie‘,teljesen ártalmatlan és zei- 
ratlan készítmény, e bőrbe azonnal felszívódik
és rögtön megszüntet szeplót, mállóitól, patta­
násokat, kiütéseket, himlohelyeket és minden 
Mrbljt. Az arez már pá;szőri kenés után hó­
fehér és bársonysima lesz. A Margit-Ciéme 
megóvja az arczot és azért a kik a Margit- 
Crbmet használják, még késő öregségikben is 
szép, redőtlen, sima arczuak lesznek. A Mar- 
git-Crtme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hamisítottál árulnak, azért a ki 
Margis Órámét vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes telemen 
aradi gyógyszerész védjegye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kspja. A Margii-Créme 
ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 azinban kapható.)

A H egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
gyógyszerész,

ARAD, Deák Ferenc* utoea 
Kapható Debreezenben: Bálázz Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Mihalovics Jenó, Muraközy 
László, Tóth Béla. Mauthner Alfréd gyógyszer- 

tárában, Jósa és Jón a drogueriájáhan.

P DEBRECZEN, Klstsmplombaaár ^ 
éj Menyasszonyi kelengye. ^

4^ Vászon, kész fehérnemű. }£
Női divatáruit X*

Külön Bzönyegosatály.::

éj Óriási választék I
ggggggggggyyyyyy y lés
Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a i áli idényre, nagy meny- 
nyiségü különféle szebbnél szebb esté 
lyi toaletre, mind megannyi különlegesség.

80 cm. széles batizt 42 kr.
120 cm. széles Indis batizt minden 

színben 55 kr.
120 cm. széles la Indis batizt selyem 

fényű 65 kr.
120 cm. széles Selyem Cristalin 1.25 kr.
120 cm. széles Gyapjú Poplin 8 kr. 
120 cm. széles Báli szövet 98 kr.
Gyönyörű himzet batizlok 26 kr.
Schveiczi himzet batizlok 36 kr.
Madeira hímzések 84 kr
Gyönyörű selymek minden színben 70 kr.
Kész estélyi selyem blousok 3.65 kr.
Csipkék, betétek és csipke kelmék óii- 
ási választékban.

Molnár V. J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-u. sarok szín­

házzal szemben.

j

Tegyen okvetlen kísérletet a
„Központi 
drogéria“
kiváló teakeverékeinek
vásárlásival s hi tornyára ezeket 

fogja állandóin élvezni. 
Közkedveltségük fényes bizonyí­
téka elsőrendű minőségűinek. 
Eredeti csomagokban és pedig :
1. sz. 50 gr. K - 60 100 gr, KI 20 
2 sz. 50 gr. K 1— 00 gr. K2 —
3. sz. 50 gr. & 120 100 gr. K2 40 
4 sz. 50 gr. a. 150 100 gr. K 3 — 

árban kapható kizárólag a

„Központi
drogéria“-ban
DEBRECZEN,

Városh z épület________ I
i "i.'ílll iLBIiHII. IIF'illlllll'liiWIIMMMiWMIWHII' IHM1 IWI11' i'1'''

A Harmat Créme
trcinóplté ti bőrápoló Kentei,

mely teljesen ártalmatlan de sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplót, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbört i azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arcéra. 
Nem zsíros tehát nappal le használható Ha­

tása gyors és btstos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

MMoiits M möDSZtrtára.
Debreosen,

rtptses 81, a városházzal szeebea.

■«asm

toiorororoioorooro]

u A gyomor [o
egészségben való megérzése

F

főleg az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabá­
lyozósán és ar elhanyagolt székrekedés elhárításán 
alapul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb és 
hatásos gyógy füvekből gondosan eléáUitott étvágy-előse­
gítő, emésztés előmozdító és enyhén levezető haetezér, 
mely a mértéktelenség ismert következményeit, bilis 
diáét, meghűlés és elhany agolia által előidesett szik» 
re kedést, mint gyomorégést, szélasoruláat, mértéktelen 
ssvképtödés és görcssserü íájdalmsknt csillapítja ét
megeteti, . dr. Boia-féle gyomorbaliaam
Frsgner B. prágai győgyssart Írből.

16 YBLEM! A,c;omlí0'4;■"is> ............ minden részén
törvényileg bejegyzett 

— ■ — védjegy van. ■ —

= réBAETÁl: =

FRAGNER B.
I „Fekete sas“ gyógyszertárban Prága, Kleinseita S3,

Nemdagasse sarkán.
Postal szétküldés naponta.

Egy egész üveg 8 kor. fél üveg 1 kor.
Postán 1 kér. 60 fillér beküldése mellett egy kis üveg

fi * H •» »» »» »» Da*T H
»• é I. TO „ it I» - I, ,i

22 „ - „ „ „ 14
bérmentve küldetik meg lusztria-Magynronmág 
bármely részébe, — Raktár : Ausztria én , 
Magyarország gyógyszertáraiban. .

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utc a 61. szám.
Alnplttatott 1901-ben.

Raktáron tart mindennemű hintőt é, hajtékocait 
Régi kocsikat újukra becserél. Jó kart an levő 

javított kocsik mindig raktáron vannat.
Javításokat olcsón és pontosan csikó­
ról. — Képes átjegyiéfe Ingyen és ber­

ni eut ^e.

Pavlovits és Szilágyi
müipltész és építő mesterek építési vállalata 

Debreczen, Piaci n. 42. (lamprecht-palota.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
muví-szi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lakásbe'endezé- 
sek tervezése. Telkek es épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben Vmácsok. — Teletel 667.

' ■'.*t'Säsw»gBRBi«K5»sai ommscisHMN

{♦Legjobb a Békési Róza» CSONT“ $zappar,a.tf
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“M-i-i-fi" „Papa megengedte ! .Hisz1 valódi Jacobi 
féle Antinicotin-czigarettahüvelyok fadobozban I „

IpS
Oi _____

Figyelem! Csakis a „JAKOBI“ jelzéssel valódi!

Minden fadoboz agy Érdekes búvészkártyát tartalmaz

B „Polgári Takarék és 
Segétyszövetkezet“

XJlI-lk évtársulata megalakult.
Alulírott igazgatóság felhívja a váro> 

közfnségét a szövetkezet kötelékébe vak
belé A^,1Polgári Takarék éa Segélyszö- 
vetkeaet1' Röie.ékébü baiphe», aki maga!
1.0 fiueree heti törzsbetét tiieUsőre kö elezi 
a 6 éves tv:ársulat tartamára. A tagúk jo- 
eoBitvák egynél több tfrzsbe'é jegjz-sóre -a 

A „Polgári Takarék és Segélyszö­
vetkezet11 tutijainak személyi hitelre, lel- 
zálogl bekebelezésre, valamint értékpa­
pír ledezett mellett líölcstö»*«
■ •. nyuji, amely kölesének a heii törzs
betet fizetése által 6 óv alatt törlesztetnek.
A kölcsönök kamatlába a pénzpiac minden 
kori helyzetéhez képest a legméltányosabban 
allepittatik meg. A befizetett törzsbetétek 
fgrenló arányban részesednek a szövetke­
zet tiszta jövedelmében. Az elmúlt évek ta­
pasztalatai a betéteknek átlag 6°|«-os ka- 
maloz’atá-At biztosak.

A „Polgári Takarék éa Segélyszö- 
vetkezet" a tőkegyűjtés vszaozöih lentre e. 
a Rtncsonök könnyebb visszafizetés're, fe- 
vette üzletkörébe ez ü>-etrésse-x m ézméni é 
Egy üzletrész 60 korona, ame y összeg bav 
ö korona betéttel fizethető be. Az üzléiré- 
sset részt vesznek egyenlő aiánjban a töm 
betevőkkel az éviáreulat tiszta nyer.ségb-n 

A ..Polgári Takarék és Segélyszö­
vetkezet,, az eimuu 12 év aiatt milliókra 
menő hiteit nyújtott tagjainak. Jelenje,! 
koiosön állománya 1,600000 korona. Tagja­
inak száma 3690, aviR összesen 70000 törzs- 
betéttel a folyó év végéig 1,000000 koro 
tőkét gyűjtöttek össze.

A XIII. évtárauiat belépési nyilatkozata 
a szövetkezet hivatalos h* lyiségébtn

Piac-utca 83. szám alatt
írható alá, a rendes hivatalos órák a alt. 

Debreoien 1908. okt. 31-énl
„Polgári takarék és SegflyszliEtteiit"

V»*-*-^**“ ■■ ■»**" ■■
Rásó Gyula, Kati Jakab,

Mr. tanácsos, elnök. »lelnök, ügyv. igáig.

Veszprémi Zoltán, Dr. Freund Jenő,
Híjduvárm, és Debreczen ig. jegyeö jogtanácsos, 

város főispánja, alelnök.

Steckenpferd 
llliomtejszappan

I Bargmaan él Tinát« Bnzdi ét Tilsebei iJL
veit 4e marad a naponts beérkeiÓ elős- 
maró Uralok saerlnt a ssepló, úgymint aa 
aaoekér puhára táteláre és a rózsái ares- 
•ein «térésére a leghatásosabb minden 

í gyógyító stHppan között. Darabja #0 81.
I kapható minden gyógyszartároan, 

riíkm, saappan kereskedésbe« <e borbély 
8 sittben.

OAJWsŰl WM

Bek bd teéssM.
Hatás*. gywe 4« Idwtoa

j Törvéayes** vAá-*».
' 1 doboz 16 MM«, p*táw

csak 8 áoém 1
tor. Ä Sfiér. k* 

utánvéttel.
Egyedüli kéKKtH

Hagy Fi
négyiiMrén.

SaneratEOXE®. Kosanth-ates» «L mt.
,aam matns” vtgysnrifc.

Vágtám 4®# I®. »

Fráter Lorand
legújabb magyar dalai általa beéne­
kelve Gramaphonra 4 Kor. 50 fillér. 

Kapható i

Schmid! S.
zongora és hangszer

raktárában.

bőr és kötött kez- 
tyük, ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
z sebkendő kés 

harisnyák!

Sárczipök!
Gummi különlegességek!

Györfi S.
kesztyű-, kötszer- és divat 

áruháza.
Sfmonffy-u* városi bérpalota.

A legnagyobb termést biztosit
kalászos-, luezerna-, csulamádé- és kapásnövényeknél 
feltűnő jó eredményt mutat ki szőlőben (70-9o) hklit. a

fekálkompost-trágya
(cmberürtilék, tőzeggel szagtalanítva) felülmúlja a 
műtrágyát, mert több évi termóerővel bír éa tartoa 

eső nem képes elmosni.
100 mm. a telepen átvéve . . . • • kor-
100 mm, a vasútállomáson kocsiba rakva kor. J .

Vidékre külön ajánlattal ezol*dlunlt az 
ottani állomásig bérmentve. ^

Debreczenl trágyagyár részv.-társ. 
Debreczen, Sas-utcza 3. szám.

»■őlő-oltvAzajr
S vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és 
bérmentve küldöm, meg, aki czimét tudatja Fzen 
könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, 

mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz, 
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima 
és evökeres vesszőkből a wiléyhirO DELA- 
VARÉ-böl 1 >/, millió tészlel, olcsó ár és pontos 

kiszolgálás. Czim :
Szűcs Sándor Fia

flzölötelepe, Bihardióeaeg.

I :i <1 db
egy jókarban levő téglagyár me­
lyen van 1.33 mt. hosszú csatorna 
kemeneze, 106 mt hosszú száritó szin, 
33 rnt. hosszú 5 mt. széles raktár, 5 
munkás részére lakóház cseréptetővel 
és külön szilárd lakóház, melyben 
két szoba, konyha és pincze, külön 

istálló. Közel a városhoz. 
Éitekezhetni lehet

Gál Sándor tulajdonosnál
Hajdnnánás.

MERKLERS0MA
> uj és eséeriyé gyért*

Temesvár — Debrecxea.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárátférfi- és női esernyőkbe«

I 2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

RizMig franczla melliQzlba
nagy választék 8 koronától feljebb.
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Apró hirdetéseb.
■ 'H 10 nőig 40 fillér, azontúl 
_ f| minden »zó 4 fillér, a leg- I 11 T II kiieebb hirdetée 40 filler.

▼«»tag betflkból szedett 
minden szó 8 Ilii. Apró hir­
detések előre fizetendők.
vidéki tudakezódá»nÉ) Haaék 

aálaazbélyafat eaztolel.

DÍSZES f ggöia.njMk eintlóií. a
elnöki lakásban.

tl'VHKÓk

B»w hangverseny czimbalom kitűnő hang 
gal hmyszüko miatt eladó. Darabos-u
21. szám.

Kopirprés megvételre 
kiadóhivatalban

keraetstik *

$$áx mázsa gazdaság! czólokra alkalmas 
krumpli eladó. Gólya-utoaa 17 _________

I1-- nJalóliiíif Debreczen, Isko!a-u'c?a 
Mag 00616*111 4 eijntézi a legkénye

aebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
Qgyeléeeket a legnagyobb titoktartás
mellett. Krámer Jóxeef.

Intelligens izraelita családnál szép bu o 
rozott szoba kiadó, esetleg teljes el a 
tággal igen olcsó árért. Czim a kiadó 
hivatalban. 

Ttgyáxx
igen
Béni

fiXXOl l Uraktól levetett ócska ruüuía 
tiezteeséges árban vesz Rósenber, 
Bádoizos-u. 4. se.

flkdó ft X lel Hajdú bős : örmény ben. 15 év óta 
fenálló nagy forga'mu liszt, só és korpa 
nagykereskedés családi körü móuyek végett 
azonnal kiadó, Értekezhetni lehet Ozv. 
Weisz Bernáthnénál Hajdúböszörményben

fit és egy szobái lakás bútorozva kiadó 
Darabos-uteza 21 szám*

Két csinosan batorozot külön bejáratú 
utozai szoba minden órán kiadó, J4kai 
utoza 5. szám, körei a piaczhoz.

Felvétetik azonnali belépésre petróleum ház­
hoz ráállításhoz megbízható ügynök ki a 
helybeli piaczon kellő összmereiségol bir 
ősim a kiadóba.

Sberlocb Holmes legújabb éidekLeznő regem 
füsetei kaphatók a Harmathy antiq tan­
úmban FQvészkert u. 14

II házból való tanuló en-gross üzletbe felve 
letik. Czim a kiadóhivatalban,

Két eedlleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe 
rencz utoza 13.

KadÓ hál Nyiriugosuu A piaczon a kozssg 
hatavat szumbeu, kát nyitott üzlethelyieé« 
és 3 szobából álló teljesen jókarban leve 
tornáezos ház melléképületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Debrecenben. 
Varga utoza 43 sz. a. — Nyirlugoson Ta 
káoe Járóinál a helyszínen.

Ksxtertelepi tejgazdaság ezállit hamiritatlan 
tisztán kezeit lejr-t legalább 3 liter 
megrendelésnél házhoz szállítva október­
től—április g literenként 24 fill, áprilistól 
októberig 20 fill. Megrendeléseket átvesz 
Tóth Gyula vaskereskedő cég.

fionverlroxái és lapos pliszórozás két óra 
alatt kész Csapó u. 63. szám. _________

Sherlock, Nick Carter, Darvis, érdekfe 
szitő regényei Harmathy autiqáriumában 
kaphatók füvószkort u. 14

Kereskedők, pénzintézetek, iparosok üzlet­
helyiségek a kivevő kívánságának meg 
felelőleg a legmodernebbéi átalakítva 
villany vagy gázzal felszerelve a Csapó 
utoza 19. szám alatt (Knol ház) ten 
legforgalmasabb piaczon a legnagyoba 
választékban kiadók. Értekezni l(heb 
mind« n nap délután fél 5 tői 6-ig a tu­
lajdonossal Péterfia 68. I. emelet.

„096—1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A dvbreeseni kir járásbíróságnak V. 

3733/2-1908. srámu végzése folytán Lőz- 
hírré tétetik, miszerint Pollák Miksa részére 
H Te'efei u 92 és B) digf dva u. 19 sz. 
albtU debr.ozeii lakosoktól 213 kor. 31 fill. 
,6ke, ennek 1908 övi julius hó 22 napjától 
s ámítandó 6% kama'ai és az eddig összesen 
67 koron-. 66 fill, perköltség erejéig a már 
fizetett ö-szeg betudásával 1908. évi oklób. 
hó 10 én biródag t«alüfc/glalt és 1646 koronára 
becsült bútorok, lovak e» -gyéb ingóságok 
1909 évi lanuár hó 20-án d. u. 3 érák­
kor kezdetét veendő és Debreczvnben, Te 
i, ki u. 92. óa Bo dogfalva u. 19 sz. a’att 
megtartandó nyilvános bírói árvtrőszn a les 

•'öbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett., szükségesetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Debreczen, 1908. évi deczember fcó 21
Bódogh Zs, bírói kiküldött

4—5°/o minden nagy 
sígban eseti, jótálló 
nélkül a«lós levélre, 

váltóra, fekvőségre, stb. részlet fisét ésre is ad A
Antroo, Berlin M. 0. 18. Válassbélyeg.

Pénz kölcsönt
Eladó egy igen csinos használt fali tükör, 

egy nagyobb fali tükör ós egy szép sza­
lon asztal. Czim a kiadóhivatalban.

Okleveles jó bizonyítványosai gépész kovács 
18 éves vizsgázót f.ávai gazdasági szolgá­
latot keres lakik Homok utoza 120 szám 
Debreczen.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjntányo- 

sabban rendez be

FÖLDVÁRI L.
Qebreczeni első Elektrotechnikai gyár És vállalat
KoBBUth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kek, Oiiár.yk, Izzólámpák nagybani 

raktára.

Petroleum házhoz szállítva
Tánoacx, ki ieg»i&bb 2 reál vagy gymnasium! 

o^ztálvt végvett felvétetik. Czim a kiadóban

6 literes kannákban

Eladó ház. S^éohenyi-utoza 50. sz. ház 362 
négyszögöl udvarral 17500 forintért eladó, 
betáblázott törlesztéséé, teher 12500 fri. 
mely át is vehető, készpénzben csak 
6000 forint két év alatt is fizethető, évi 
házbérjövedelem 1224 forint. Ért. Arany 
János-utoza 59. sz 

28 fillér 
32 ,
36 ,

Három ssobás modern lbkást mehekhelyist-
gekkel e gyüv, tiszta fásito t udvarral vagy 
kert el közel a fotó hez keresek:. Ajánlatoi 
kérek Újlaki Hugó ugyvid Piacz 51.

Kitünően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
mtónő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően [előkészít felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

Boreexet (Ulüuő, jó házilag készített eladó 
literenként. Czm a kiadóba

Könnyű melékkeresetre tehetnek szeri kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
Óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba.

Csinosan bútorozott, külön oejáratu szó Da 
kiadó Darabos-uteza 5 az émeleten.

Mérlegképes könyvelő nős, igen meg búban 
pénz.áruoki, vagy más irodai állast keres 
Cairn a kiadóban.

Balm« Újváros, Hadház. Vámospérosen ér
Hajdvsíoooszlóra ilsztets -ge» megbízható«
embert keres k. Könnyű pénzkereset biz­
tosítva. C im a kiadóban megtudható.

Egy teljes fűszer boltberendezés hozzávaló 
mérlegekkel, eladó. Vági Törők Bálint u. 24.

Két SiebáS lakást keres február 1-óre fiatal 
házaspár.

Kiadó lakás 2 szoba minden hozzátartozóval 
irodának vagy kis családnak Hunyadi-« 
10. Értekezhetni Schmidt zongora raktá­
rában. ___

gamester k restem Dko a u 8 s án a is...

CZICARETTÁZOK !
MO D blively nitibttik me i1 % '! §

h?|- OS/ RVí- i*i 
„Ti szt t •< 10 J Pa.itt"
llelili« b •• IXrLAittixy <tO 

- Kolibri„ kxiteulc^ecsi*^ 16 k*.

y. ^k.ité HARMATHYszivttfk«,Kuv«(v
l< áll out epené gek fe rakta rab« n
Debrecen füVcfzkert ű.Mt.

Körkötőgép teljesen uj, betegség miatt jutá 
nyosan eladó. Kölcsei-uteza 24

Tanuló felvétetik Balogh M. J. füsmr vegyes 
üzletében Hatvan-u. 15. sz. a.

Sonkás leányok felvétetnek Houvéd-utoza 16
gzabál, himzésbea jártas kiasszony azonnali 

belépésre kerestetik. Ügynökök felvételnek 
Gedő Adolf varrógépraktára, megyeháza 
mellett.

Egy Itatni fűszeres segéd szerény igények 
mellett azonnal felvétetik Wéber Ede ür- 

! Jetében Hajdúszoboszlón és úgy anott egy 
tanuló teljes e látássá» bárminői' belódhut.

1 liter háztsriási . . .
1 liter szalon . . . •
1 liter csillár ....
1 liter amerikai csillár olaj 40 ,

a legpontosabban eszközli

Blnmberger Gyula
festék és petróleum kereskedő.

Volt Térd-féle fixlet Hatvan n 13 ss.
Telefon 621.

Aláírási felhívás.
jm.

IptaharÉhpéaztér
"mint szövetkexet

Debrecen, Piac-u-30 sz. &latt
50 fillér törzsbetéttel 1909. január hó elsejével

ll-ih üléses társulatát nyitja meg.
akik. hetenkint legalább I kőrúttá! és 

életkoruknak megfelelő táolázat szerinti 
csekély póidijat is befizetnek azon ked­
vezményben részesülnék, hogy befizetett
tőkéjük nemcsak 4% kamattal less tőké­
sítve, de 1000 koronáról ssoló eietbiztosi 
táshox is jutnak, maiyiyei úgy a takarékos 
sag, mint a család Jövőjéről való gondosko­
dás ozelja egyszerre ós Könnyen érvényre
jut. x ...

Uj tagok (férfiak ós nők) ezen blz- 
tositásl rendszerbe beiratásl díj és kése­
delmi kamat neUfii bármikor beléphetnek es
megfelelő Kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik befizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság.
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„Hewyorh“ kütóház
megnyitása

Van Bzerenc-ém a nagyérdemű kö- 
zör ség szive« tudomására hozni, hogy
H Slmonlly-utozában levő volt Bocskai 
kávéházat megvettem és azt a mai kor 
jg'nyeinek megfelelően átalakítottam, 
berendeztem és azt

„Newyorh" kávéhoz
ozímén folyó hó 16-án, szombaton 
este 8 órakor Veres Tóni zerekara 

koi-remtMdésével

:: :: ünnepélyesen megnyitom. :: ::
A nagyérdemű kfzörség szives pártfo­

gását kérve, maradtam tisztelettel

Hermann Alfréd kávés.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreosen, Plaoz-ntcza 16 ss. 
Bika szállodával szemben.

1 há is gmds iák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szailagok, Női-, férfi, és gyermek 

fohérnemüek.
Olcsó áraki Művirágok 1 Pontos kiszolgálás!

Értesítés.
A Nasch József ur által 20 éven 

át vezetett

nagykereskedést
átvettüks azt ugyanazon helyiségben

szövött, rövid és norinbergi 
tikekkel újonnan és dúsan

felszerelve,

folyó hó végén
nyitjuk meg.

I Nasch József utódai

Minden hölgynek nélkülözhetetlen
Ban Sybyl

a bel és külföld legelső orr ősi tekin­
télyek által eddig legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bőrt mindig 
frissen megtartja, minden tisztá'alan- 
ságot eloszlat, wimerlit, mittesert, 
szeplőt, orrver?sséget. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Eau Sybyl 

fényes hatását.

Egy Üveg ára 4 kor.
Az összeg utánvételével. 

Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknak dús raktáramat ma- 
nicur, fésű és parfüm ozikkek kaset- 
táimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagy választék valameny- 
nyi toillette ozikkekben valódi és 
nem valódi fésűk, kefék, franozia és 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I Tuohlaubea 7.

0 legolcsóbb „Czipők“ bevásárlási forrása.
Neumann Test vérek cseég
Telefon 431 n Tiszanalotában Piacz-u. 18. szára.“ Tdifon 134.„a Tiszapalotában Piacz-u. 18. szám."

itci «1 torn-véhJUL allialoi

Höl horjubőp ezuggos .
fűzős . 

” tarobőr ezuggos.
„ n fűzős .

gombos. 
„ Boxbor ezuggos.
- - fűzős .

Z.60 Férfi oihszosbör sima . . . 
Z.6Q N borjubőr betétes . . .
3.75 „ „ Bergst . . .
3.75 ^ . Cheorobőr ezuggos . . .
4.-ty „ „ Bergst . . .

n Boxhőr ezuggos . . . 
4.-- „ „ Bergst . . .
Ii5 Fiú borjubőr ezuggos és bergst

3.50
4.50
1.50
4.50 
450 
ISO

Gyermek borjubőr faszeges 1 frt. 40-től és leány 1 frt. 80-tól feljebb. 
Kalapok, lapkák, fehéraemüek és nyakkendők csodálatos olcsón. Erős fin és 

iák nag ' *férfi Csizmák nagy választékban és olcsón kaphatók.

Őriári választékban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és így olé való szó 
nyegek falók, így és asztsl térítők, honoséi «vetők, szövet és csipke függönyök app - 

...’„W a. „„„„„sót térítők, paplanok, gyapjntakarók és lépokréozok, nil taka-
nemkülönben remek kivitelűrók kecske és angora bőrök, rézígyak és foggőnytarto rudak 

valód. Perzsa és Smyrma szőnyegek, «vetők, tískík és snobaö.szokot.k

Forduljon bizalommal , Kiár m
Debreezen, Miklós-utcia 23. szám. Telefon 445. szám- 1——

su m. kos*t»ly#llOB,r,
n. bedvavA törlesztésen kölcsönt óbajtfel venni. Ha ingatlanait terheld drága köl- ß

Ha földbirtokot akar venni, bérelni, eladni vagy bérbe- |*l 
adn?é Ha bármily üzlethez pénzre van szüksége. Ezen iroda széleskörű összekötie fel 

I lésénél fogva biztos eredménynyel, ezenkívül gyorsan és a ■ |8j
Dánt I legnagyobb előzékenységgel bonyolítja le az elvállattngyleteket I gjf I*
IPenZU Több elsdrangn birlokjarceUázásjlalt_^^J^^j^

5 ,|||$|:

" ; VV ^
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LegbUtosabb ssépitösser a

hatása csodáé !
Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arczbör tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Hegy Ferenc*

gytgywsriMiél
DEBREGZEN, Koesnth-utosa 8. se.

„Arany egystarveu gyógyaiertár.
Telefon ■!» 496 Telefon e*. 496

iá»ná

Medicinal
szavatolt valódi bor­

párlat

Cflmis es Stoch
gőzpároló telepéből,
BAR COL A.
Egy dlitl Cognao gőz- 
főző állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata ax Egyesült Villamossági 

ál Sápgyár H. T. képviselete.
Iroda Debreczen.Piacz ntcza 

77. zz. az udvarban. 
Telelőn ex. 567- Telefon sx. 567. 
A modern electrotechnlka minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, flxletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek é* 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! él Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatébban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Hagy alkalmi vásár
bezárólag f- hó 31-ig

se, leéle osUl»|L-nál.
Kész blousok ... 85 kr. feljebb 

, barhet aljuk . 1.30 , ,
, szövet , . 2 40 , ,
, barhet alsó szók. 110 , ,
, , , bugy 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
válasz ékban igen olcsó árban eze 
rezbető be. Gyaazruhá«at 6 óra alatt 
készítek. Mert-k szerinti megiei.dt-- 
léet gyorsan es pontosan teljesiiek 

Szives pártfogasát kerem a n. é. 
vevöközönsegnek

Tisztelettel
Ferenwzy József.
Kossuth utosa 17. Sinoi ff ház

Legrégibb óslegelöbb tea jegy

Főraktár «■’ cmlAm^I

Csak akkor valódil,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös ■ 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Protocfiflirrtr • 
lneaitnlfcn

Eddig felülmúlhatatlan.

valódi tisztított

Utánzások törvényileg tiltatnak.

■ni aj «I se.|
törvényszékileg védett csomagolásban.

Sárga................... üvegenként K 2.—
Fehér . : . . . . K 3.—

Haager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és lőelárnsltás as oszlr. magyar mo­

narchia részére

MAAGERW,
III/3., Heumarkt 8.

16481/908.

Árverési hirdetmény.
Debreczen az. kir. város tulajdonát képező alabb megnevezett birtok 

1. 1909 év február 5-lk napjának d. e. 9 órakor a városháza nagyié mé 
ben megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe kiadatni fognak u. m :

1. A nagyerdő és a hadházi ut közt fekvő 49 hold 1257 |~|-öl lege­
lő föld az 1909 évi okt. 1-töl ke dödö 6 évre kikiáltási ár 1000 kor.

2. Az úgynevezett Sámsomi arokréli (alsószállás) 108 kát. hold b rtok 
lWOtf évi okt. 1-töl kezdődő 6 évre kikiáltási ár 1570 kor.

3. A városi körkemencze mellett fekvő 65 hó d 11*9 Q-Öl föld az 
i90i) évi okt. l-tól kezdődő 6 évre kikiáltási ár 8z45 kor.

4. A hajdúnánási vasút és a lóversenytér között fekvő 102 hold ma­
jorsági legelöfőld az 1909 október l-töl kezdődő 6 évre kikiáltási ár 20-80 kor.

5 A halápi telek és bokor hegy nevezetű 167 kát. hold birtok az
1909 évi okt. hó 1-töl kezdődő 6 évre kikiáltási ar 3200 korona.

6. A külsöbaromvasártér mellett fekvő s a Debreczen hajdúnánási
vasút mentén elhúzódó 18 J hold 556 négyszögöl területű birtok az a909 évi 
okt hó l-töl kezdődő hat évre kikiált isi ár 7080 korona.

7. A régi téglavető melletti 88 hold 1471 négyszögöl területű föld az 
1909 évi okt. hó l-töl kezdődő hat évre kikiállási ár 2630 kor.

8. Az apafája erdő és a hadházi ut között fekvő 20 hold 38 négy­
szögöl föld az 19u9 évi okt. hó 1-től Kezdődő hat évre kikiáltási ár 510 kor.

9. A nagyerdő é Monostor közölt fék ö Aszalós fele <j8 hold föld az
,909 évi okt. l-töl kezdődő hat évre kikiáltási ár 400 korona.

Az árverési feltételek a város szá uvevöi hivatalánál a hivata'os órák 
alatt (4. e. 8—l-ig) megtekinthetők.

Árverelni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 ”/»-át bánatpénzül az 
árverelő bizottságnál készpénzben letenni.

Debreczen 1909 j tnuár 7.
A városi tanács
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Árverési hirdetmény.

szabadalmazott
KULCSOSAI.

linden jobb üzletben kapható.

H0CH51HBEH TE5TOERER BUDAPEST.
Szőnyegnél! verseny nélkül való áron

kösvetetlen megsxerzése.
sSdingi termeié éi kereskedelmi társasig (Produktiv-, 

na HandeF-Geeelechaft in Göding) közvetlenül a fo 
gyaaztöknak küldi elsörangs 4 zazőnyegeit vastag sé­
miiéből, minkét oldalon egÄS-ma, páratlanul kitűnő 
minőségben és csodálatos masával, a megtévesztésig 
hasonlít a valódi szmirnai látott szőnyeghez, szintar- 

tásért id* lás.

Fali szfinyeg senillébt S R 30 fillér,
100 cm. széles, 200 cm. hosszú

8

3
A sziki lc|8Zibb Ékessége, i legpraktikusabb ajándék.
Pompás perzsa minták, továbbá állatok, kutya, szarvas 
őacsalád, oroszlán, hattyú, r ka stb. Faliszőnyegemk 
kivétel nélkül legelsőrangu minőségűek, a nedvesség 
nem hatolhat át rajtuk és a legjobb higiénikus véde­

lem a meghűlés ellen.
Elegáns ágyelök

ugyanabból a kitűnő anyagból 1 K 60 f. — Lambreken 
(ablakvódő) nagyon elegáns, bordó és oliv, 120 cm. széles 
140 cm. magas, igen elegáns bordűrrel és rojttal 6 K 60 f.

Béniimül ütöm szalomőnyegek
a legelegánsabb pertsa és seczeeeziős mintákban.

140 em. sz. 200 cm. h. 7 K. 100 cm. az. 260 cm. h. 10 K, 
180 , » 270 „ , 13 . 200 „ „ 300 „ . 14

■leden megrendelő el len ragadtatva a minőségtől.
Srétkűldés utánvétellel. Meg nem felelés esetén szives 

kicserélés, vagy a pénz visszaküldése.

uJSSSuSatt Brammer & Stern
Beding Hr. 67. (lorvaorsiag.)

Számtalan elismerő irat.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező s alább rmgn w.izett fó'dek a 
I. 1909. évi Február hó 9-ón délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében 
tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatni fognak, Um.

1. Az elepi III, dűlőben fekvő Gönczi-féle 19 hold 1100 négyszögöl tanya­
föld az 1909. évi október hő 1-töl kezdődő három évre ; kikiáltási ár 250 kor.

2. A Sestakert háta megett s a barak mellett fekvő 6 hold legelő föld az 
1909. évi okt. 1-töl kezdődő három évre: kikiáltási ár 250 kor.

3. A Bikfalvi féle 2 hold majorsági föld az 1909. évi okt. hó 1-töl kezdődő 
három évre : kikiáltási ár 200 kor.

4. A Szotyori Nagy Károly féle 8 hold 202 négyszögöl majorsági föld 1909 
okt. hó 1-töl három évre ; kikiáltási ár 610 kor.

5. Az „Ökörtilalmas“ nevű 51 hold 350 négyszögöl és a fűzfa csözház 
melett 20 hold 138 négyszögöl föld, összesen tehát 71 hold és 488 négyszögöl 
föld az 1909. évi okt, hó 1-töl kezdődő hat évre: kikiáltási ár 3201 kor.

6. A közös lovassági laktanya mellett fekvő 2 hold 278 négyszögöl területű 
u. m. kerekes féle majorsági föld 1909. okt. hó 1-től kezdődő három évre ; 
kikiáltási ár 135 kor.

7. j A „kincseshegy“ nevű 24 hold 692 négyszögöl területű föld az 1909. 
évi ok . 1-töl kezdődő hat évre ; kikiáltási ár 70 kor.

8" A Hatvan-utczai állomás mellett fekvő s eddig faraktár czéljaira hasz­
nált 1 hold 600 négyszögöl területű föld 1909. évi április 1-től kezdődő hat 
évre; kikiáltási ár 254 kor.

9. A Kolozsi féle ház utáni 5 hold 698 négyszögöl területű föld az 1909. 
október 1-tól kezdődő hat évre: kikiáltási ár 265 kor.

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál (Városháza I. em.) a 
hivatalos órák alatt (d. e. 8—1 óráig) megtekinthetők,

Árverelni szándékozók kötelesek a kikiájtási ár 10°/«-át az árverés meg­
kezdése előtt bánatpénzül készpénzben az árverelö bizottságnál letenni.

Debreczen, 1909. január 7.

A városi tanács>

A T. MlgpMnséfl figyelmébe.
Uzletáthelyezés miatt a li gutólsó divat 

szerinti, valamint eredeti modell

női kalapokat
mélyen leszállított árban lehet besze­
rezni nálam.

üzletemet Batthyányi-uteza 6. szám 
aiól ugyanott 4. eeám alá (saját ház) 
helyezem át.

A régi helyiség máreiius 1-re kiadó 
Tisztelettel

özv. Borossy Gynláné
nOi kalap szalonja Batthyányi a. 6.

16475/908

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező bérházaiban levő és alább 

felsorolt lak és bolthelyiségek, továbbá a sertésvásártéri sátorhely a f. i90Ő 
február 3. napján délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében tartandó nyilvá­
nos árverésen bérbe kiadatni fognak u. m.

I A Simonffy u. 1 sz. bérházaban levő I em. 2. 3. 4 és Il-em. 9, sz. la­
kás, mely áll az I. emeleten í1 szoba, 1 fürdő 3 előszoba, 2 konyha, 2 kama­
ra, \ II. emeleten 3 szobából. 1 diszterem és 1 előszobából, az 1909 évi má­
jus 1-töl kezdődő 3 évre, kikiáltási ár 3200 korona.

2. A Simonffy uteza 2 sz. bérbáz Il-em. 8 sz. lakás mely áll 4 szoba, 
egy elő, egy fürdőszobából és 1 kamarából az 1909 május l.től kezdődő 3 évre 
kikiáltási ár 1250 korona.

3. A Simonffy utczai 2 sz. bérház I-em. 4 lakás, mely áll 4 szoba, egy 
elő, 1 fürdő, 1 cselédszobáoói konyha, egy kamarából az 1909 évi május 1 töl 
kezdődő három évre, kikiáltási ár 1600 kor.

4 A Simonffy utczai 1 sz. bérházban lévő 6-ik számú bolthelyiség az 
9u9 auguszt. 1-töl kezdődő két év és 9 hónapra, kikiáltási ár 300 korona.

' 5 A Simonffy utczai 1 sz. bérházban lévő 4 sz. bolthelyiség az 1909 évi 
október 1-töl kezdődő két év 7 hónapra, kikiáltási ár 950 korona.

6. Simonffy u. 2 sz. bérházban lévő 7 sz. bolthelyiség az 1909 évi május
1-töl kezdődő három évre, kikiáltási ár 550 korona.

7. A Simonffy u. 2 sz. bérházban levü 16 sz. bolthelyiség az 1909 május
1-töl kezdődő három évre, kikiáltási ár 450 kor. nnn A.

8. A Simonffy u. 2 sz. bérházban levő 14 sz. bolthelyiség az 1909 május
1-töl kezdődő három évre, kikiáltási ár 500 korona

9 A Simonffy u. 2 sz. bérházban levő 9 sz. bolthelyiség az 1909 május
1-töl kezdődő három évre, kikiáltási ár 800 korona.

10. A Simonffy u. 2 sz. bérházban levő 5 sz, bolthelyiség az 1909 május
1-töl kezdődő három évre, kikiáltási ár 1000 korona.

II Végül a város tulajdonát képező zárt, sertésvásártéren gyakorolható 
kizárólagos étel és ital árulási jog az 1909 decz. hó 31-töl terjedő három évre,

kikiáltási^ár^^ feltételek a város számvevői hivatalánál a hivatalos órák alatt 

(d. e. 8 —1-ig megtekinthetők.
Az árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár ' 10°/e-át bánatpénzül 

az árverelö bizottságnál készpénzben letenni.
Debreczen, 1909. január 7.

A városi iinácB.
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holmi értéktelen 
csecsebecséit

w ^ LEGALKALMASABB ajandek
hölgyeknek: 3-0 vagy 12 pár ízlésesen összeválogatott glact es svéd keztyilk.

Alkalmi occassió ári t ScHŐlI SlÍBldOi*
£» zvlzwy.ÍTi ílalwr/liiill 4 forillt. ^ „3 pár elegán dobozban 4 forint. ^

ti „ 7.50 X
19 .. 14.--

keztyű, kötszer és orvosi müszertéra
% Debreozen. Piaoz-n. 12. Stenozinger-ház

16

Nagy alkalmi vásár
Csodaszép alkalmi ajándék tárgyak. —

Mélyen leszállított árak,
ROSE DEZSŐ DEBRECZEN

fővárosi mintára berendezett előkelő

ékszerüzletében. <•#
Művészi kiállítású drágakövü ékszerek. Legújabb 
fasonu arany és ezüstnemüek. Világhírű Omega és 
precisions zsebórák.Ajándékul különösen kedvelt remek

china-ezüst áruk.
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Nagy alkalmi vásár a

linoleum gyári raktárban
Haas Lipót Debreczen, Piacz-utcza 49.

gyári raktár.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát linoleum, ebédlő, futó, mosdóelő valamint egész S;Obák beboriiá 

iára szép parqnett és szőnyeg mintákat,
Ugyancsak kaphatók legújabban keresztül dolgozott mintábán az úgynevezett Inlaid linoleum, melyori 

a minta soha le nem kophatik.
Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékban, mit leszállított árban árusítok.

Nagy raktár még: Bőrrászaak minden szinben. Gummi szivacsok.
Asztalterítők. Valódi Reithofler ágybetétek Gnmmi szallalok.
Asztal futók. Bevásárlási táskák. Kancsnk kézelők és gallérok.

Iskolatáskák és szijjak. Gummi csövek és sok más e szakTálcza terítik. 
Kredencz takarók. Valódi orosz gammk. mába vágó dolgok,

ialddi orosz hó és sárczipök a legolcsóbban ezen különleges árnbózban szerezhetők be.
Nyomatott Hoffmann és KronoviU könyvnyomdájában. Piacz-utpza 49. szám, a főpostával szemben.


